

„Cine să nu se închine înaintea înălțimii omenesti, cînd se uită la această adunare măreată, care face să salte de bucuria inima fiecărui român bun și insuflă respect și spaimă celor ce nu vor libertatea oamenilor și urască pe român!... inima românilor a bătut totdeauna pentru libertate și iată că-i vedem și acum cu multă bucurie cum s-au deșteptat și prin ce-unire minunată s-au legat, că nu vor mai suferi să-i calce în picioare alte națiuni”.

Simion BARNUȚIU

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 1017
SÎMBĂTA-LUNI
27-29 NOIEMBRIE 1993
8 PAGINI 40 LEI

LA 1 DECEMBRIE 1940

MAIESTATEA SA REGELE MIHAI I PARTICIPA LA FESTIVITĂȚILE DE LA ALBA IULIA

■ prin reprezentantul său ■

Scadența teribilă de care vorbea șeful guvernului român era: țara sfîșiată la Apus, sute de victime ale neamului românesc căzute jertfă în Transilvania ocupată, suferințe extraordinare ale miilor de refugiați, România fără prieteni în exterior, economia slăbită etc.

Generalul Antonescu i-a încurajat însă pe românii ardeleni în acele momente dramatice pentru ei, prin prezența lui la Alba Iulia, unde a spus că România iarăși va fi întregită și că el a făcut totul ce este în putința unui om să facă pentru a opri lovirea celor rămași peste frontieră și pentru a le asigura viața și avuții... Am fost la Roma și la Berlin pentru ei, pentru noi toți, pentru generațiile viitoare”.

A lipsit de la această festivitate, într-un moment de cumpănă al românilor transilvăneni, regele Mihai I, fost voievod de Alba Iulia”. Și-a trimis un reprezentant, pe colonelul Alexandru Pastia, adjutant regal. Care sînt rațiunile pentru care nu a venit la Alba Iulia, în Ardealul suferințelor românești cele mai crunte, nu se cunoaște pînă în prezent.

Drama și tragedia românilor din teritoriul cedat prin odiosul Diktat de la Viena ocupa aproape zilnic loc pe pagina întâi a marilor cotidiene bucureștene. Se cunoștea de Ip, Treznea, Huedin, Mureșeni de Cimpie și de alte localități în care armata ungară de ocupație și etnicii maghiari

„Douăzeci de ani ne-am frînt puterea, ne-am sleit mințile în lupte fratricide pentru ideologii, în dezbinări stupide, în bîrteli odioase, în vrajbe dureroase și în apucături neomenesti. Greșelile au venit la scîndență. Teribilă scîndență...”, spunea generalul Ion Antonescu mulțimii făcute, venită cu multe steaguri tricolore, dar fără festivismul și bucuria de altădată, la sîrbarea Marii Uniri de la 1 Decembrie 1940 la Alba Iulia.

localnici au comis masacre de neimaginat. Prezența regelui la festivitățile de la Alba Iulia ar fi umplut și mai mult inimile românilor de speranță în reabilitarea demnității naționale și în salvarea fraților lor rămași dincolo. Și ceea ce uluiește cel mai mult pe cercetătorul care vrea să aflu reacția României oficiale la masacrele din Ardealul ocupat este faptul că regele Mihai I nu a luat atitudine publică de condamnare a acestora. Iuliu Maniu a luat atitudine publică cerînd

permisiunea să organizeze un mare miting de protest la statuia lui Mihai Viteazul din București în 29 septembrie 1940. (Marile crime de război din Ardeal s-au comis în perioada 1-24 septembrie). Își exprima dorința de a înfiera „atrocitățile săvîrșite de maghiari în Transilvania ruptă

de la noi” și „de a nu lăsa în părăsire frați români ajunși la groaznice suferințe”. Ion Antonescu, de asemenea a condamnat public armata ungară de ocupație „care s-a abătut și de la regulile ginților și de la obligațiile formale luate la Viena, ca și de la respectul vieților și al omeniilor”.

Cum se justifică atunci afirmațiile semnate de ziarul „Curentul” în articolul de fond din 10 noiembrie 1940: „Ne întemeiem aspirațiile noastre pe certitudi-

nea că Regele trăiește aproape de inima țării...”? Sau, același ziar cu o zi înainte: „Durerile prin care țara noastră a trecut, și care-i sînt rezervate, vor fi cu bine învinse dacă Regele nostru va face totul pentru a auzi glasul țării...”. Glasul țării, tragic și dureros, era atunci la Alba Iulia în acel 1 Decembrie al anului fatal 1940. Și era în Transilvania de dincolo, ocupată. Ziarul „Universul”, de asemenea, scria că în acest dureros timp de ispășire, regele „simbolizează în conștiința fiecărui român — limanul regisirii și chezașia unității de neam”, și că purtînd „numele celui dintîi domn al țării românești care ne-a dat Unirea, Mihai Bravul, să conducă destinele țării pe calea reîntregirii hotarelor României unite”. Nici o declarație oficială a regelui Mihai nu se cunoaște în acest sens în acel timp de răstribite. Tot ziarul „Universul” spunea despre tînărul rege: „Îl vrem încălzit de suflet neamului, trăind pentru mărirea neamului, suferind de du-

Vasile LECHINTAN

(Continuare în pag. 8)

INVITAȚIE

Cu ocazia sărbătorii noastre naționale, în data de 30 noiembrie 1993, orele 10,00, în Piața Avram Iancu din municipiul Cluj-Napoca, va avea loc dezvelirea monumentului AVRAM IANCU.

Adresăm tuturor cetățenilor orașului nostru invitația de a participa la acest solemn moment de cinstire și prăznuire a faptelor înaintașilor noștri.

La împlinirea a 75 ani de la Marea Unire, prezența în număr mare a clujenilor la acest eveniment ar reprezenta gestul de recunoștință și respect pentru ceea ce s-a împlinit la Alba Iulia la 1 Decembrie 1918.

PRIMAR,
Gheorghe FUNAR

Chemare

Dacă doriți o relaxare sufletească, mai multe cunoștințe din tainele bibliei și a asculta muzică creștină

"AMBASADA LUMII CREȘTINE"

prin Pastorul Paul Crișan și
Pastorul Ioan Vereș jr. Vă invităm
DUMINICĂ 28.XI.1993, orele 10, la
Casa Tineretului (Cart. Gheorgheni).
INTRAREA LIBERĂ.
(43094)

CONGELATOARE GHIOCOL 120 I

- Preț: 276.000 lei, en-gros negociabil
- P-ța M. Viteazu nr. 42 (îngă magazinul de pîine)
- Tel. 14-58-08
- Orar: LUNI-VINERI, orele 8-19

Nu ezitați să cumpărați... un Ghiocol!

(43127)

LA A 75-A ANIVERSARE A MARI UNIRI

PROGRAMUL

manifestărilor dedicate Zilei Naționale a României CLUJ-NAPOCA

● 30 noiembrie 1993

9,30 — Depuneri de coroane la Statuia lui Mihai Viteazu; 10,30—13,30 — Festivitățile de dezvelire și sîntire a Monumentului „Avram Iancu”; 13,30 — Depunerea jurămîntului de către noul contingent de militari, în Piața Avram Iancu; 14,30 — Program artistic pe scena din fața Teatrului Național; 17,00 — Spectacol festiv în cinstea Zilei Naționale cu pîsea „Avram Iancu” de Lucian Blaga pe scena Teatrului Național; 18,00 — Spectacol festiv în cinstea Zilei Naționale pe scena Casei de cultură a studenților.

● 1 Decembrie 1993

18,00 — Retrăgerea cu torte în Piața „Avram Iancu”, de la Gara C.F.R., Piața Păcii, Biserica Sf. Petru și Statuia lui Baba Novac;

18,30 — Focuri de artificii.

PRIMAR,
Gheorghe FUNAR
SOCIETATEA
„AVRAM IANCU”,
PREȘEDINTE
Ioan Teodor STAN

Pentru a facilita participarea clujenilor la manifestările de la Alba Iulia din ziua de 1 Decembrie, dedicate Marii Uniri de la 1918, vor fi puse în circulație trenurile speciale 362/II și 361/II cu următorul orar:

— Plecare din Cluj-Napoca, ora 5,35 (tren 362/II);

— Opriri: — Cîmpia Turzii 6,23, Războieni 6,40, Aiud 6,58, Teiuș 7,10, Sosire la Alba Iulia — 7,30.

— Inapoiere de la Alba Iulia, ora 15,42 — (tren 361/II).

— Opriri: Teiuș 16,00, Aiud 16,13, Războieni, 16,30, Cîmpia Turzii 16,46. Sosire la Cluj-Napoca ora 17,41.

ÎN PAGINA A 3-A:
SCRISOARE DESCHISĂ CATRE PREFECTURA JUDEȚULUI ALBA

S.C. CURCUBEUL - RAINBOW S.R.L.

Anunță deschiderea magazinului din str. Nicolae Trulescu (fosta PAIA) colț cu str. Pascaly, Bl. S3 mezanin,

cu o GAMĂ DIVERSIFICATĂ DE PRODUSE ALIMENTARE, DULCIURI, BĂUTURI, SUCURI COSMETICE etc., la prețuri avantajoase.

Programul de funcționare este

VĂ AȘTEPTĂM . NON STOP

BIBLIOTECA CENTRALĂ UNIV.

STIRI INFORMATII STIRI INFORMATII

Realitatea culturală

„UNITATEA NAȚIONALĂ” — UN NOU COTIDIAN

Peisajul publicistic clujean se îmbogățește, începând de marți, 27 noiembrie, cu un nou cotidian: „Unitatea Națională”, ziar al PUNR-ului, ridicând la cinci numărul cotidienele în limba română. Despre noua publicație, amănunte din partea domnului Vladimir CINEZAN, director: „Unitatea Națională” se vrea un ziar echilibrat, românesc, în care să spunem ce ESTE de spus, acum, când avem nevoie de toți în jurul nostru pentru a face ceva bun pentru țară. Politica PU NR-ului este o politică națională, este politica românilor. Ziarul nostru va fi un ziar al românilor pentru români. Personal, nu cred că există o ruptură între ziarele românești în ceea ce trebuie spus despre români. „Unitatea Națională” este un cotidian finanțat de cei ce ne susțin, dar în scurt timp vom ajunge să ne fim singuri pe picioare. Redactor-șef este Ioan Horotan, secretar de redacție este Paul Niculescu, tehnoredacția, computerizată, este asigurată și coordonată de Gheorghe Lupușan, în redacție sînt tineri: Mișela Luca, Valter Ghidiban, sînt absolvenți ai facultăților clujene, filosofie, istorie care își încearcă norocul în gazetărie. Redacția este pe strada I.C. Brătianu 13, sperăm să fie un număr cu noroc. Imi pare bine că orașul nostru ajunge încet și sigur o forță în domeniul publicisticii. Cred că la ora actuală putem concura Bucureștiul în ceea ce privește scriitura și valoarea ei. Aceste publicații vor trăi prin valoarea lor. Cred că „Adevărul de Cluj” e mai profesionist lucrat, „Mesagerul” a câștigat în valoare, dincolo de listele deja cunoscute, „Tribuna Ardealului” este pătimasă în unele momente, dar și acolo sînt oameni valorosi. Orice colaborare este binevenită, totîntind colegii toți slujim același ideal: OMUI. „Unitatea Națională” va fi tipărită la Alba Iulia, va costa 100 de lei, va avea 8 pagini și va putea fi găsit în vinzare la orele dimineții. Avem subredacții la București, Tirou Mures, Alba Iulia și Iasi, urmînd ca în timp, să deschidem și altele.

Demostene ȘOFRON

BULETIN METEO

Azi vremea va fi rece, geroasă dimineața, cu cerul mai mult degajat. Vînd în general slab, din est. Temperaturile maxime se vor situa între minus 4 și minus 2 grade. Pe alocuri ceață dimineata. Duminică și luni vremea va rămîne rece. Ieri, la ora 12, la Cluj-Napoca, se înregistrau minus 6 grade, iar presiunea atmosferică era de 748,1 mm Hg în creștere. (Carol PAVAI, meteorolog de serviciu)

PROGRAMUL TRANSPORTULUI ÎN COMUN PENTRU ZILELE DE 30 NOIEMBRIE ȘI 1 DECEMBRIE

RATUC CLUJ-NAPOCA face cunoscut publicului călător programul de transport în comun pentru zilele de 30 noiembrie și 1 decembrie 1993, și anume:

● În ziua de marți 30 noiembrie 1993, circulația autobuzelor, troleibuzelor și tramvaielor se va desfășura între orele 4,30 — 23,30 conform programului pentru zi lucrătoare. ● Intre orele 8,00 — 16,00 datorită închiderii circulației rutiere în P-ța Avram Iancu (fosta P-ța Victoriei) cauzată de manifestațiile prilejuite cu ocazia dezvelirii monumentului lui Avram

Iancu, liniile de autobuze 32, 33 și 46 vor avea traseele scurtate pînă în P-ța Ștefan cel Mare (stație de îmbarcare în fața Casei Învățătorului), linia 35 va fi suspendată, iar linia 3 de troleibuze va avea traseul modificat, respectiv din str. Unirii pe str. Slănic — str. Cehoslovaciei — P-ța Mărăști — Bd. 22 Decembrie (dus-întors).

● În ziua de miercuri 1 de-

cembrie 1993, circulația mijloacelor de transport în comun se va desfășura între orele 4,45 — 22,30 conform programului pentru zi de sărbătoare.

Intre orele 17,00 — 20,00 datorită manifestațiilor prilejuite de Aniversarea Zilei Naționale a României se va proceda la modificarea și scurtarea traseelor afectate identic ca în data de 30 noiembrie 1993.

Director, ing. Liviu NEAG Șef serv. Exploatare, ing. Vasile DOMNITA

CU OCAZIA SARBĂTORIRII MARIH UNIRI

C.D. din România, Cluj, vă invită să audiați conferința domnului prof. dr. Pompiliu Teodor, luni, 29 noiembrie, ora 17, în sala „Mușlea” a B. C.U. „Lucian Blaga”.

ZIUA FILMULUI EDUCATIV-SANITAR

La Dispensarele de Pediatrie și Adulți I-XXV din cartierul Dîmbul Rotund a avut loc, în cadrul Scolii familiei, o vizionare de filme educativ-sanitare, urmată de o dezbateră pe tema „Familia creștină la români”. În final dr. Emil Florea a prezentat o expunere avînd ca temă „75 de ani de la Marea Unire”. Au participat peste 20 de grupe „Sanitarii pricepuți” și „Salvator”, numeroși adolescenți din cartier, elevi și studenți basarabeni, părinți de la Școala familiei. (M. T.)

Călătoria premianților

Trebuie că toată lumea a auzit de faimoasa „caravană albastră”, care timp de o lună a bîntuit Europa în căutare de memorii demne de colecționat. Premianții întii la olimpiadele pe discipline, la concursurile pe arte și meserii au fost cadorișii cu o excursie în Anglia, la Oxford, via Budapesta — Viena — Strasburg — Paris. Prima haltă importantă a constituit-o Viena. Capitala muzicii ne-a încântat prin specificul ei arhitectonic sobru în catedrală și în palatul Schonbrunn. În Franța, la Strasburg, am fost primiți la Consiliul Europei de doamna Catherine La Lumiere și am vizitat frumoasa catedrală a cosmopolitului oraș „european” prin excelență. În plus, lucru care ne făcea parte din program, am fost jefuiți de nici mai mult nici mai puțin decît 12.000 de dolari și 14.000 de mărci din banii de combustibil.

La Paris am văzut, pe lingă ambasada română, unde am fost primiți de dl. Anton Vătășescu, La Tour Eiffel, Le Louvre, L'Arc de Triomphe de l'Etoile, Place de la Concorde, Montparnasse, La Cathedrale Notre Dame, Van Daume și, firește, „Euro Disheveland”, țara Tanteziei și a viselor cu ochii deschisi. Cu siguranță, cele 3 zile petrecute în „orașul-lumină” vor rămîne ca o prețioasă pagină de

CIORBA DE SUB BURTA

NUMAI „PRO CARITAS”

Preocuparea clujenilor pentru bunul mers al societății comerciale „Caritas” este evidentă. Tot mai mulți oameni își depun semnăturile pentru susținerea și în continuare a acestui circuit de întraajutorare. Doamna profesoară Ana Potcoavă este una dintre cele mai aprige apărătoare ale dreptului concitadinilor de a se bucura, în continuare, de binefacerea acestuia.

Ne-au vizitat la redacție mai multe persoane, avertizîndu-ne că, în spatele acestor inițiative de stringere de semnături, ar exista scopuri ascunse.

Sinceri să fim, nu credem în posibilitatea „păcălirii” unor oameni ce vor binele Caritas-ului. Cei care își pun semnătura au deplină încredere în faptul că aceste liste nu vor fi folosite, în nici un caz, în alte scopuri decît cele anunțate. Cu atît mai puțin politice!

jurnal în memoria fiecăruia dintre noi.

Trecînd cu feribotul Canalul Mînceii am ajuns în Regatul Unit, unde urma să petrecem două săptămîni de neuitat în tabăra Hill End de lingă Oxford. Și spunînd „de neuitat” vorbeam despre condițiile mai mult decît boeme, „rousseau”-istice din tabăra respectivă — în ceea ce privește hrana zilnică și condițiile de cazare. Dar, firește, sejurul organizat de personalul englez al taberei a fost de asemenea o experiență unică la modul concret. În Oxford am văzut cîteva colegii dotate cu tot ceea ce este necesar unei educații complexe și complete și, bineînțeles, am luat cu asalt muzeele și librăriile. Am văzut apoi Stonehenge, Stratford-upon-Avon, Worcester și nu în ultimul rînd Londra. Aici am asistat la schimbarea sîrzii la Buckingham, am asistat artistii străzii la Covent Garden și am admirat Na-

țional Gallery, Tate Gallery, Westminster Abbey și St. Paul's Cathedral. Cîțiva parlamentari ne-au primit la Camera Lorzilor și Camera Comunelor, lucru delor lipsit de importanță. Și tot în Anglia am avut ocazia de a-l cunoaște personal pe ducele de Marlborough în reședința sa de la Blenheim Castle.

Dl. Sergiu Celac, ambasador la Londra, ne-a urât „drum bun” la întoarcere. Acest drum a trecut prin Metz (Franța) și în continuare prin Koln, Bonn, Munchen, Frankfurt și în Austria prin Salzburg.

Sponsorizată de numeroase firme și bănci, această premieră, cu toate avantajele și neajunsurile inerente unei asemenea inițiative cu titlu de pionierat, a constituit un minunat prilej ca cei mai buni dintre cei mai buni tineri ai României să se cunoască.

Arieta VOIVOD

VOLEI

DESPARTIREA DE NEA VALICA

Nu mai e un secret faptul că muntii și mările, anual, cer un anumit tribut. Asemeni lor, mai rar dar cu urmări la fel de dureroase, săliile de sport. Din păcate pentru noi, nici Sala sporturilor din Cluj-Napoca nu face excepții. Nescrisa regulă a firii l-a smuls celor dragi, pe mo-

ment, sîmbătă, 20 noiembrie și definitiv miercuri, 24 noiembrie pe nea Valică, cu toate eforturile depuse de dr. Liviu Brătucu, dr. Ștefania Crăciun, de corpul medical al Institutului Inimii Cluj-Napoca.

Trecerea în neființă a celui care a fost Vasile MORARU, po-

sesorul carnetului de arbitru cu numărul 1, marcantă personalitate a sportului românesc, lasă un gol ireparabil în rîndul specializatorilor. A servit voleiul românesc și internațional cu demnitate și profesionalism. A fost alături de „U” și i-a fost dat să se stingă alături de „U”. Fie-i țărîna ușoară!

Demostene ȘOFRON

REPARTIȚII DE LOCUINȚE

Primăria municipiului Cluj-Napoca invită reprezentanții următoarelor unități economice să ridice repartițiile de locuințe fost de stat: Institutul de Chimie; R.A. Gaz Metan; R.A. Termoficare; S.C. PECO S.A.; S.C. Carbochim S.A.; S.C. Termorom S.A.; R.A.T.U.C.; S.C. Salprest S.A.; Biblioteca Centrală Universitară; Spitalul Clinic Județean.

BIROUL DE PRESA

AGENDA AGENDA AGENDA AGENDA AGENDA AGENDA

TELESPICULATOR

PROGRAMUL TVR PENTRU ZILELE DE

SIMBATA, DUMINICA ȘI LUNI

SIMBATA, 27 NOIEMBRIE PROGRAMUL I: 8,00 — Bună dimineața ... de la Iași 9,00 Calendar; 9,10 Tip-top, mini-top; 10,00 Film în serial: „Maria-Mirabela” (ultimul episod); 10,30 Gimnastica minții; 11,00 Documentar științific; 11,30 Ecran; 12,30 — 1001 audiții; 13,30 Curat-murdar; 14,00 Actualități; 14,10 Ora 25 — Tranzit TV; Topul muzical european. Caragiale — contemporanul nostru. Microrecital Dumitru Fărcaș Documentar: „Secolul Nobel” (4); 16,45 Supercupa Mondială la handbal masculin; România — Germania; Handbal feminin; România — Suedia Magazin Cine-TV Mapamond. Film serial: „Beverly Hills 90210” (3); 19,15 Teleenciclopedia; 20,00 Actualități; 20,45 Editorialul săptămînii de Paul Everac; 20,55 Film serial: „Dallas” (288); 21,50 Săptămîna sportivă; 22,10 Să ridem cu Benny Hill (II); 23,05 Film serial: „Hunter” (1); 24,00 Actualități; 0,20 Nopti la malul mării (II); PROGRAMUL II: 13,00 Video-satellit; 14,00 Actualități; 14,10 Singele aztecilor (documentar); 15,00 One song — one voice; 16,00 TVE Internațional; 16,30 Desene animate; 17,00 Studion de literatură; 18,00 Tradiții; 18,20 Bursă invențiilor; 19,00 Conviețuire — magazin; 20,00 Video-satellit; 20,30 Intre noi, complexații; 21,00 TVM.

Mesager; 21,30 Divertisment internațional; 22,00 TV 5 Europe; 22,30 Turnul de fildeș; 23,00 Descoperirea planetei; 23,30 Pe muchie de cuțit. TVR CLUJ-NAPOCA: Programul 2: Întîlnirea de sîmbătă — 9,00 — 12,00; 12,00 — 13,00 în limba maghiară. DUMINICA, 28 NOIEMBRIE PROGRAMUL I: 8,00 Bună dimineața; 9,00 Calendar; 9,10 Arlechino; 10,05 Film în serial: „Maria și Mirabela în Tranzistoria” (1); 10,30 Lumină din lumină; 11,30 Viața satului; 13,00 Din albumul celor mai frumoase melodii populare; 13,20 Reflecții rubine; 13,30 Atlas; 14,00 Actualități; 14,10 Fotbal: Inter Sibiu — FC Brașov; 15,45 Video-magazin; 17,40 Film serial SF: „Star Trek” (XI); 18,40 Spectacolul lumii; 19,15 Robingo; 19,45 Campionatul Mondial de handbal feminin: România — Germania (repriza a II-a), transmisiune directă de la Eldsvoll; 20,15 Actualități; 21,00 Film artistic: „Plisca pe acoperișul fierbinte” (SUA, 1958); 23,05 Maestri ai cîntului românesc; 24,00 Actualități; 0,20 Pe ultima sută de metri PROGRAMUL II: 13,00 Video-satellit; 14,00 Actualități; 14,10 Medalion Sergiu Huzum; 15,10 Sărbătoarea muzicii românești; 16,00 TVE Internațional; 16,30 Desene animate; 17,00 Serata TV; 20,00 Video-satellit; 21,00 TVM Mesager; 21,30 Video-satellit; 22,00 TV 5 Europe; 22,30 Hollywood — Rock în concert; 23,00 La puterea a doua. LUNI, 29 NOIEMBRIE PROGRAMUL I: 13,00 Calendar; 13,30 Desene animate; 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași; 15,00 TVR Cluj-Napoca; 16,00 Avanspremieră; 16,15

Civilizația montană; 16,45 Actualități; 17,00 Emisiune în limba maghiară; 18,30 Refrene muzicale; 19,00 O viață pentru o idee; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,45 De luni pînă luni; 21,15 „Inelul cu briliant” (3); 22,25 Partidele și politica națională (II); 23,15 Actualități; 23,35 Repriza a treia. TVR CLUJ-NAPOCA: 15,00 — 16,00 Retrovizor (manifestări închinare Unirii); Noi vrem să ne unim cu țara — fragmente din spectacolul de poezie și muzică a Studioului RTV Cluj.

SEGRINGSIU

FARMACII DE SERVICIU: sîmbătă, 27 noiembrie FARMACIA nr. 5 „CIEMATIS”, P-ța Libertății nr. 11, tel. 11-13-63, orar 8-20, FARMACIA nr. 31 „BAISĂ MUM”, Cart. Mărăști Bl. R. 3, tel. 11-21-81, orar 8-18, FARMACIA nr. 32, Cart. Mănăștur I Complex FLORA, tel. 16-18-88, orar 8-13; duminică, 28 noiembrie: FARMACIA nr. 5 „CIEMATIS”, P-ța Libertății nr. 10, V. 11-13-63, orar 8-20. FARMACII CU SERVICIU PERMANENT: FARMACIA „CORAFARM”, str. Ion Miclescu nr. 4, tel. 17-51-05. GARDA DE NOAPTE: FARMACIA nr. 5 „CIEMATIS”, P-ța Libertății nr. 10, tel. 11-13-63, orar 20-8.



**SCRISOARE DESCHISĂ
CĂTRE PREFECTURA
JUDEȚULUI ALBA
Domnului Prefect
Ioan RUS**

Ca urmare a scrisorii deschise pe care ne-ați adresat-o, prin care ați solicitat ca festivitățile prilejuate de aniversarea Zilei Naționale a României și dezvelirea monumentului „Avram Iancu”, care au loc în municipiul Cluj-Napoca, să fie devansate pentru a nu se suprapune

cu cele organizate în data de 1 Decembrie a.c. în municipiul Alba Iulia, vă răspundem că sîntem de acord cu propunerea dumneavoastră și am decis să începem această mare sărbătoare a poporului român pe 30 noiembrie a.c., de la orele 10,00 la Cluj-Napoca, iar de aici ne vom deplasa a doua zi la Alba Iulia.

În municipiul nostru organizăm o sărbătoare de excepție a Marii Uniri, care va culmina cu dezvelirea primului statuar AVRAM IANCU. Crăișorul Munților constituie însăși intruchiparea sacrificiului făcut pentru libertatea și dreptatea omânilor. Avram Iancu a fost și este simbolul luptei pentru un ideal atît de sfînt nouă: unitatea națională.

La împlinirea a 75 de ani de la Marea Unire au fost invitați să participe la Cluj-Napoca: președintele țării, membrii Parlamentului și Guvernului României, prefectii și președinții Consiliilor județene, precum și primarii din toate localitățile din Transilvania și Banat.

La marea sărbătoare de la Cluj-Napoca invităm și conțăm pe participarea majorității locuitorilor din județul Alba, urmașii lui Avram Iancu.

Vă așteptăm cu drag în capitala spirituală a Transilvaniei, iar la 1 Decembrie mulți de clujeni sînt pregătiți să vină la Alba Iulia, pentru a sărbători împreună, în unitate, Ziua noastră națională.

Primarul municipiului Cluj-Napoca,
Gheorghe FUNAR

La ceas de sărbătoare...

În pragul aniversării a 75 de ani de la Unirea Bucovinei cu patria mamă (27 noiembrie 1918), am purtat un dialog, în exclusivitate pentru cititorii „Adevărului de Cluj”, cu dl. prof. dr. Teodosie PEȘTU, personalitate marcantă a Partidului Național al Reîntregirii (președinte Mircea Druc), partid creat în primul rînd în ideea refacerii României Mari, a readucerii tuturor teritoriilor românești în granițele lor firești.

— Unirea ar fi, așadar, domnule profesor, obiectivul prioritar pentru care militați ca partid...

— Într-adevăr, PNR este organizația politică care are ca obiectiv principal reîntregirea patriei noastre, strîngerea și adîncirea relațiilor politice, economice și sociale cu frații din Basarabia, Bucovina de Nord și Ținutul Herței, teritorii rupte din trupul țării noastre comune — România. Desigur, o mare parte din membrii acestui partid activează și în Asociația „Pro Basarabia și Bucovina”, dar foarte mulți dintre ei sînt „băstinași”, provenind din toate județele țării. În acest partid se înscriu toți cetățenii români — neîncadrați în alte partide — care nutresc sentimente frățiești față de populația de același neam din teritoriile ocupate.

Asociația culturală „Pro Basarabia și Bucovina”, așa cum sugerează și denumirea, are ca ob-

iectiv major desfășurarea unei largi activități culturale în acest teritoriu și funcționează de sine stătător.

— Care sînt acțiunile concrete înscrise pe agenda de lucru a PNR în această perioadă?

— Cel mai de seamă eveniment al acestei perioade din activitatea PNR a fost recenta conferință extraordinară a partidului care a avut loc la Galați. Conferința a avut pe ordinea de zi: probleme privind statutul și platforma partidului, înscrierea unor obiective majore actuale ale activității partidului și probleme organizatorice. Cu ocazia aniversării a 75 de ani de la marea eveniment politic al unirii cu patria mamă a Bucovinei, PNR organizează o masă rotundă cu tema: „Bucovina — plai românesc: retrospectivă și actualitate”. La aniversarea acestui mare eveniment politic, gîndurile noastre și simpatia se îndreaptă către populația Bucovinei și Ținutului Herța, care suferă și luptă pentru revenirea lor patriei-mamă. Aș mai aminti, ca acțiune cu caracter permanent, preocuparea noastră pentru lărgirea cadrului organizatoric al acestui partid și aceasta, pentru că, desi curînd se va împlini un an de la înființarea sa, la nivel de filială a municipiului Cluj-Napoca numărul de membri este relativ redus. Este adevărat că nici la nivel național n-au avut loc prea

multe manifestări politice ale partidului, dar, oricum, prezența sa pe eșichierul politic al țării s-a făcut cunoscută. Trebuie subliniat că în acest partid își pot găsi un cîmp larg de activitate politică foarte mulți cetățeni români — neîncadrați în alte partide — care simpatizează cu ideea desfășurării unei activități pentru reîntregirea patriei.

În această citadelă transilvană care este Cluj-Napoca își desfășoară activitatea creatoare muncitori și specialiști de vază în diverse domenii de activitate. N-ar fi timpul ca activitatea fructuoasă a acestora să se reflecte și în lupta pentru reîntregirea țării?

Ne îngrijorează soarta patrioților români aflați în mare pericol, ca urmare a procesului politic de la Tiraspol intentat de conducerea pseudorepublicii nistrene; protestăm și sperăm în același timp că sub presiunea internațională și a hunului simț să fie salvată viața acestor patrioți români.

Emil LUCA

Punctul meu de vedere

Ca fiu al acestui popor: Ca cetățean liber, neîncadrat politic, al acestui stat; Ca dascăl și slujitor al sănătății omului și neamului, al dragostei pentru viață — crez împletit cu credința în Dumnezeu.

Mă ridic împotriva diversivității create de Convenția Democratică — care încearcă să abată energiile spirituale ale majorității poporului de la sărbătorirea zilei de 1 Decembrie, zi sfîntă poporului

O NOUĂ TENTATIVĂ DE LOVITURĂ DE STAT?

Cererea unor forțe politice minore, dar arogante, antinaționale prin condiționarea participării lor la marea aniversare de la 1 Decembrie 1993, condiționare provocatoare de destabilizare, ne aduce aminte de lovitura de stat prin care domnul unirii românești de la 1859, Vodă Cuza, a fost înlăturat, pentru ca apoi să se aducă în țară un prinț de Hohenzollern — Sigmaringen (sosit numai cu un geamantan, dar curînd ajuns cel mai bogat om din țară). Știind clar că poporul vrea republică, aceste forțe l-au adus de cîteva ori pe dl. Mihai de Hohenzollern, numit pe nedrept și Mihai de România, pentru a ne obișnui cu gîndul unei restaurări monarhice, joc în care s-au lăsat prinși unii cetățeni români serioși și cu înalte funcții în societatea noastră de azi. La fel, au adus-o pe soția sa, căreia i-au acordat fără nici o justificare titlul de „regină Ana a României”, precum și pe unele fiice ale acestei familii de tristă amintire, dacă ne gîndim numai la averile cu care au plecat din țară Carol al 2-lea și fiul său (care a dus cu el și tablourile aparținînd patrimoniului național), dacă ne amintim de averile adunate pe cale nu tocmai cinstită de primul Hohenzollern venit la noi (a nu se confunda meritele conducerii și oștenilor armatei române cu cele ale lui Carol I, căruia îi recunoaștem meritele reale), sau dacă ne aducem aminte de asasinarea marelui om de stat care a fost mareșalul Antonescu.

Dar să precizăm cîteva fapte. Domnul Mihai de Hohenzollern a fost rege neîncoronat al României, pe atunci nefiind căsătorit și neavînd copii. Ca atare, soția sa, sau copiii lor, nu au nici o legătură de drept cu fosta casă regală a României, casă regală a cărei calitate a încetat de mult, fapt dovedit chiar de către fostul monarh, prin necunoașterea limbii române de către membrii familiei sale.

În ce privește Marea Unire, trebuie să spunem clar faptul că la 1 Decembrie 1918 n-a participat nici un membru al monarhiei. Deci, pe ce bază doarește dl. Mihai de Hohenzollern să-și însușească o sărbătoare a cărei pregătire îndelungată și grea a fost făcută de românii aflați sub stăpîniri străine. Adunarea de la Alba Iulia a fost pregătită în principal de românii ardeleni, conduși de Partidul Național Român. În fruntea căruia au fost marii bărbați, azi binecuvîntați și venerați, dar neamintindu-ne suficient jertfele lor și pericolele prin care au răbit pînă la marea împlinire a unui vis de mai multe ori milenar.

Așa s-a ajuns la realizarea cererii de pe Cîmna Libertății: „Vrem să ne unim cu țara”, strigăt al tuturor românilor asupriți. Deci s-a cerut unirea cu țara și nu cu monarhia, care atunci nici nu exista și de care țara nu avea nevoie nici mai tîrziu, deoarece nu forțele străine nouă și de multe ori dîsmănoase, au realizat unirea, ci forțele românești unite, dar conduse cu răbdare, înțelepciune și tenacitate.

În final, să punem cîteva întrebări. Ce doresc cei la care m-am referit mai sus? Doresc să provoace din nou o scîndare a forțelor românești? Cui servește o asemenea derbinare? Vor să ni-l împună rege, cu forța și prin șiretenie, pe fostul nedemn monarh? Au uitat oare românii ardeleni, o dată cu toți românii, că în 1989 dl. Mihai de Hohenzollern a semnat declarația de la Budapesta prin care se precădea, adevărat, indirect, desrînderea Ardealului de România? Cred că e timpul să-i spunem și domnului Mihai de Hohenzollern că „PE AICI NU SE TRECE”! Pentru mine, ultimul rege rămîne Decebal, iar ultimul domnitor Alexandru Ioan Cuza.

Prof. dr. Ioan AL. CRISAN

român, cu problemă particulară a venirii în țară a unui reprezentant mai puțin semnificativ al monarhiei și mai puțin benefic poporului român.

Împreună cu imensa majoritate a acestui popor, cerem forțelor politice și apolitice, organismelor de stat și particulare, bisericii, școlii să pună deasupra intereselor particulare pe cele ale poporului, să-și canalizeze eforturile pentru rezolvarea multor probleme ale vieții și activității noastre, iar sărbătorile naționale să le cinstească în spiritul bunelor și străbunelor tradiții ale acestui popor.

Prof. dr. med. Nicolae ANDRONESCU

ALBA-IULIA SOCIALIȘTILOR ROMÂNI

Celor care încă mai „suferă”, la ordin, de îndoiala contribuției socialiștilor români din Transilvania la actul național fundamental de la 1 Decembrie 1918, să le deschidem puțin sufletul și mintea spre cartea de istorie (documente nu interpretări), amintind aici doar cîteva din momentele din loamna lui 1918, în care socialiștii români, deși erau angajați în lupte sociale pentru revendicări economice imediate, au înțeles că acestea vor putea fi rezolvate doar în cadrul național al unității de neam.

Astfel prima întîlnire între socialiști și conducerea P.N.R. are loc la începutul lunii octombrie 1918. Se încheie un acord de principiu privind crearea unui consiliu comun. La 23/24 octombrie se ia decizia constituirii Consiliului Național Român Central, pe baza PARITĂȚII. La 29 octombrie se alege astfel, alături de 6 repre-

zentanți ai P.N.R., și 6 reprezentanți ai socialiștilor: Tiron Albani, Ion Flueraș, Enea Grapini, Iosif Jumanca, Josif Renoiu, Bazil Surdu. Ei susțin, cu privire la tactica ce trebuia adoptată, ideea unei acțiuni energice care se va materializa în ultimatumul prin care se pretinde guvernului maghiar transferul deplin al puterii de guvernare, asupra tuturor teritoriilor locuite de români în Ungaria și Transilvania. Se ajunge la tratative (la Arad), din delegația CNRC, făcînd parte, alături de Vasile Goldiș, Aurel Lazăr, I. Maniu, și socialiștii Iosif Jumanca, Ion Flueraș, Enea Grapini. Poziția lor era clară:

La aceste convorbiri, socialiștii români protestează împotriva atitudinii socialistului maghiar Bokany Dezideriu care contesta legitimitatea pretențiilor românești și considera că firescă ar fi menținerea Transilvaniei în granițele statului maghiar, în bazele așa-zisei tradiții isto-

rice. Tratatativele vor fi întrerupte, pozițiile ireconciliabile fiind evidente. În acest context socialiștii avansează ideea convocării unei largi adunări naționale, care să dea poporului român dreptul și posibilitatea deciziei asupra destinului său.

După eșecul tratativelor de la Arad și difuzarea de către CNRC a manifestului prin care atrăgea atenția lumii asupra situației din Ardeal, manifest numit „Către toate popoarele lumii”, socialiștii transilvănceni își limpezesc poziția în articolul: „Cum vrem să ne unim cu România?”. Ce spuneau ei: „... sîntem întru toate de acord cu P.N.R. cînd cere independența desăvîrșită a românilor din fosta Ungarie. Dar mai mult. Unul din visurile noastre cele mai frumoase e unirea tuturor românilor”. Noi vrem să ne înfrățim cu România Muncitoare, cu România-republică, însă nu cu țara ciocailor și a unui Hohenzollern”.

Marius LAZAR,
Președintele Organizației județene a Tineretului Socialist Cluj

MANIFESTĂRI DEDICATE MARIII UNIRI

Muzeul Național de Istorie al Transilvaniei se pregătește să împlinească Ziua Națională a României prin mai multe manifestări cu caracter științific și expozițional. În acest sens a pregătit o expoziție care cuprinde documente originale și fotografii, precum și piese din aceea perioadă, fiind ilustrată întreaga luptă pentru unire a românilor în-că din Evul Mediu. O a doua ex-

poziție cu caracter național, intitulată „Daco-romani, români, migratori”, reunește obiecte și piese de cultură materială aparținînd populației care a locuit spațiul intracarpatic începînd cu secolul IV e.n. Este ilustrată creștinarea populației daco-romane, evoluția acestei populații în timp, nașterea poporului și a limbii române, precum și cultura materială a popoarelor mi-

gratoare care au străbătut dintr-o parte în cealaltă Transilvania. Vernisajul celor două expo-

MUZEUL NAȚIONAL DE ISTORIE AL TRANSILVANIEI

ziții va avea loc luni, 29 noiembrie, ora 11, la sediul Muzeului Național de Istorie al Transilva-

niei din strada C. Daicoviciu nr. 2.

Agenda manifestărilor dedicate zilei de 1 Decembrie cuprinde și un simpozion științific cu caracter național, pe teme de arheologie a epocii cuprinse între părăsirea Daciei de către administrația romană și formarea primelor formațiuni statale românești, ce se va desfășura la sediul muzeului în perioada 2-4 decembrie. De asemenea, există speranța de a lansa, în cursul lunii decembrie, anuarul Muzeului, Acta

Musei Napocensis, volum dedicat Marii Uniri.

Personalul de specialitate al muzeului va fi permanent la dispoziția publicului vizitator, a-tît pentru însoțirea în cele două expoziții temporare organizate cu prilejul Sărbătorii Naționale cit și în expozițiile permanente. La vizitare se asigură gratuitate profesorilor de istorie, grupurilor de „Prietenii al muzeului”, studenților Facultății de Istorie

M. TRIPON

Die seit vielen Jahren in Bukarest ansässige deutsche Firma **GERMED** sucht für die Produktpalette der

Arzueimittelwerk Dresden GmbH (AWD)

einen Mitarbeiter, der diese Präparate im Raum Siebenburgen/Westrumänien vertritt. Zum Sortiment des AWD gehören solche gut eingeführte Präparate wie z. B. Corinfar, Finlespin und Rewodina.

Aufgaben:

- medizinisch - wissenschaftliche Information der Ärzte in Kliniken/Polikliniken und privaten Arztpraxen zu den Präparaten des AWD.
- Betreuung von Kunden - Großhändlern und Apothekern bzw. Klinikapotheken
- Organisation von wissenschaftlichen Veranstaltungen

Voraussetzungen:

- naturwissenschaftliche Ausbildung
- gute deutsche Sprachkenntnisse
- Kontaktfreudigkeit/sicheres Auftreten
- Führerschein

Bitte senden Sie Ihre Bewerbungen (einschließlich Lebenslauf, Foto, Zeugnisse) an die **GERMED** Repräsentanz in Bukarest.

Aurel Vlaicu 147, bloc 20, scara 1, apartament 17, București 72114, tel/fax **01/210-14-38**; tel. **611-71-73** (290)

Unitățile alimentare aparținătoare de

S.C. FLORA S.A. și S.C. ALIMENTARA S.A.

vor fi deschise în data de 1 DECEMBRIE 1993 în program normal al unei zile de sâmbătă.

(42853)

CHIBA SERVICE S.R.L.
Turism & Rent a car

Vă propune

Călătorii în POLONIA - Cracovia și Varșovia în fiecare MIERCURI.

Transport autocar IVECO: aer condiționat, căldură, confort.

Int. tel. 19-55-83, Inscrisii Hotel Siesta cam. 4. (43540)

ΒΟΧΟΡΙΣ - ΛΙΓΑΣ
ΕΞΙΠΡΕΣΣ - ΡΟΥΜΑΝΙΑ -
ΕΛΛΑΔΑ

ΚΛΟΥΖ - ΤΙΜΙΣΟΑΡΑ -
ΤΕΣΣΑΛΟΝΙΚΙ - ΑΘΗΝΑ
ΕΝΑΡΕΙ ΔΡΟΝΟΛΟΓΙΟΝ
26 - 11 - 1993

ΤΑΚΤΙΚΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ
ΔΕΦΤΕΡΑ ΚΑΙ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΟΡΑ 9
ΠΛΙΡΟΦΟΡΙΕΣ ΗΟΤΕΛ
ΜΕΛΟΔΨ, ΤΕΛ. 117-465, 1
ΟΣ, ΟΡΟΦΟΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ: ΓΙΑΝΝΙΣ
ΨΟΜΑΣ ΤΕΛ. 128-560

ΣΡΥΡΟΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΕΛ. 160-676

ΑΘΗΝΑ: ΜΑΡΝΙΣ 36 1 ΟΣ
ΟΡΟΦΟΣ

ΤΕΛ 5240140 - 5231855

ΕΞΙΠΡΕΤΙΣΗ ΣΑΣ Ι ΔΟΥΛΕΙΑ
ΜΑΣ

ΤΙΜΗ ΓΝΟΡΙΜΙΑΣ 16.000 ΔΡΗ.
(41369)

S.C. UNIREA S.A. Cluj-Napoca

Vinde EN-GROS și EN-DETAIL prin MAGAZINELE DE DESFACERE din P-ta 1 Mai 1-2 și str. Fabricii de Zahăr 6-8 (câmin de nefamilisti):



Adaosul comercial este de 12 %.

(42525)

Grup Școlar Industrial "UNIREA" Cluj-Napoca, str. Paris nr. 60,

organizează în data de 6 DEC. 1993, ora 9, concurs pentru ocuparea postului de

INSTALATOR (bărbat).

Cerente se depun la secretariatul școlii până la data de 3 DEC. 1993. Informații la tel. nr. 13-42-94.

(289)

Conform statutului societății și a legii 31/91

1/10 din acționari, convoacă ADUNAREA GENERALĂ

EXTRAORDINARĂ a

S.C.C.A. "METALURGIA" în data de

6 decembrie 1993, orele 10, la Casa de Cultură a

Studenților, cu următoarea ordine de zi

- modificarea statutului societății.
- alegerea consiliului de administrație.

Notă: Reprogramarea pentru data de 6 DEC. s-a datorat faptului că în 2 DEC instituția are zi liberă. (41358)

(43202)

Cu ocazia manifestărilor prilejuate de sărbătorirea Zilei Naționale a României, S.C. NAPOCA S.A. pune la dispoziția grupurilor organizate autobuze pe ruta Cluj-Alba Iulia.

Prețul unui autobuz de 53 locuri este de 165.106 lei.

Relații suplimentare la tel. 15-79-87 sau la sediul societății din strada Cimpina, 51-53.

S.C. SERVAGROMEC S.A. CLUJ

cu sediul în Cluj-Napoca, str. Tineretului nr. 59, tel. 14-65-48, 19-27-48,

anunță pe cei interesați

Se pot cumpăra COMBINE pentru recoltat cereale păioase, SEMĂNĂTORI, COSITORI și alte mașini agricole fabricate de "SEMĂNĂTOAREA" București, cu achitarea unui avans de 30% la semnarea contractului, iar diferența de preț la ridicarea utilajului.

Inscrisii și informații suplimentare la sediul societății.

Producătorii agricoli sau alte persoane interesate în procurarea din GERMANIA de tractoare marca DEUTZ - FAHR și combine de recoltat cereale păioase specifice pentru parcele mici, mărcile FAHR și JONN DEER, cu plata în valută, sînt invitați la firma noastră pentru relații.

(42776)

AGENȚIA DINESCU-SIBIU, transportă persoane în GERMANIA și RETUR.
Int. 095/13.74.48 orele 8-11; 18-21. (38508)

Regionala de Căi Ferate Cluj

Informează publicul călător interesat, că pentru festivitățile de la Cluj-Napoca și Alba Iulia, dedicate aniversării a 75 de ani de la Marea Unire, poate folosi trenurile următoare:

a) - pentru sosire la Cluj-Napoca în data de 30

NOV.1993

- din direcția Oradea - 3072 cu sosire 7,10 și 352 cu sosire 8,56;

- din direcția Dej - 4101 cu sosire ora 7,15 și 429 cu sosire 8,50;

- din direcția Teiuș - 3083 cu sosire 7,41.

b) - pentru înapoierie de la Cluj-Napoca în data de 30

NOV.1993

- în direcția Oradea - 3073 cu plecarea ora 14,27 și 3627 cu plecare 15,56 (la Cluceal)

- în direcția Dej - 4204 cu plecare ora 14,25; 4102 cu plecare 15,15; 430 cu plecare 16,27; 4110 cu plecare 16,41;

- în direcția Teiuș - 3082 cu plecare 14,47; 362 cu plecare 15,30; 324 cu plecare 16,31; 3084 cu plecare 16,35.

c) - pentru sosiri la Alba Iulia în data de 1 DEC. 1993

- din direcția Cluj-Napoca - 3621/II cu plecare ora 5,35, cu opriri la Cimpia Turzii ora 6,23, la Războieni ora 6,40, la Alud ora 6,58, la Teiuș ora 7,10 și sosire la Alba Iulia ora 7,30 - tren suplimentar.

d) - pentru înapoierie de la Alba Iulia în data de 1

DEC. 1993

- în direcția Cluj-Napoca - 3611/II cu plecare 15,42 din Alba Iulia, cu opriri la Teiuș ora 16,00, Alud ora 16,15, Războieni ora 16,30, Cimpia Turzii ora 16,46, Cluj-Napoca 17,41 - tren suplimentar.

(288)

Banca "Transilvania" S.A. Cluj

- prima bancă cu capital integral privat -

anunță încheierea subscrierilor de capital din prima emisiune de acțiuni, la data de 30 NOIEMBRIE a.c.

Invităm subscriitorii să efectueze DEPUNERILE DE CAPITAL pentru cumpărarea de acțiuni, în sumă minimă de 5 milioane lei, pînă la data anunțată.

Relații suplimentare puteți obține la telefonul:

13-64-20 sau 13-65-02. (42623)

CAFEA PRĂJITĂ BOABE

CALITATE EXCEPȚIONALĂ (ORIGINE SUDAMERICANĂ)

Proaspăt prăjită în secția proprie de prajire din Cluj-Napoca a S.C. ALCOM S.A. Cluj. Livrarea en-gros prin depozitele din:

- CLUJ-NAPOCA tel. 13-41-25
- TURDA tel. 31-28-59
- DEJ tel. 21-51-13

Testați calitatea! (20/1)

S.C. asigurare-reasigurare "DACIA FELIX" S.A.

cu sediul în Cluj-Napoca, str. Samuil Micu nr. 7.

cumpără CLĂDIRE sau SPAȚIU ADECVAT,

situat în zona centrală a municipiului.

Plata se poate efectua în lei sau valută.

Cei interesați sînt rugați să depună oferta la adresa de mai sus sau la Hotel "SIESTA", cam. 102.

(41403)

PUBLICITATE

Schimburi

- Schimb chitanțe Caritas cu autoturism Dacia. Tel. 13-21-09. (43186-A)
- Schimb apartament 2 camere confort I mărit cu posibilitate de privatizare, lângă Biserica Calvaria, pe str. Mănăștur 78, sc. I, ap. 2 cu apartament 2 camere confort II. Vizibil după ora 16 (42530-A)
- Schimb apartament 2 camere centru ICRAL cu posibilitate garaj, în curte cu similar sau garsonieră, prefer Grigorescu. Tel. 19-31-47 seara. (43080)
- Schimb apartament 2 camere confort, proprietate cu o cameră confort aproape de centru. Tel. 16-25-12. (43124)
- Schimb Renault 5 Alpin și 50 chitanțe Caritas pe o garsonieră. Tel. 14-06-60. (43131)
- Schimb bonuri Caritas 18 august depunere 3.000.000 cu Dacia 1310. Tel. 18-76-04. (43135)
- Schimb 150 chitanțe Caritas luna august, septembrie, cu apartament 2 camere, între orele 17-22. Tel. 15-15-79. (43298)

DIVERSE

- Participați la ruleta vieneză. Câștig 30.000 dolari. Telefon 11-12-55 după masa. (43311)
- Inchid balcoane cu sau fără materialul clientului. Telefon 14-73-69. (43300)
- Reparăm și comercializăm mașini de cusut. Str. Dubălarilor nr. 2, telefon 16-15-01. (43093)
- S.C. „Napochim” S.A. cu sediul în Cluj-Napoca str. Someșului nr. 34, angajează următorul personal: 1 inginer electronist-automatist (bărbat); 1 contabil sau economist pentru sectorul financiar-contabil. Condiții: vechime minimă 5 ani în specialitate, domiciliul în Cluj-Napoca. Informații suplimentare la biroul personal, telefon 13-20-15 interior 163 sau 183. (43088)

- Studentă, meditez matematică. Relații la telefon 16-79-93 între orele 20-22. (43129)
- Studentă, meditez matematică. Relații la telefon 16-71-37 între orele 20,30-22. (43126)
- Profesoară, meditez română și franceză orice nivel. Telefon 11-85-69. (43108)

● Școala de șoferi amatori Niko-Autotrans cartier Grigorescu str. Buzău nr. 14, face înscrieri de urgență pentru seria suplimentară de școlarizare decembrie. Telefon 18-17-73. (43134)

● Societate comercială, angajează gestionar - vânzător la magazin piese auto. Liceu obligatoriu. Informații simbată, luni, 27, 28 noiembrie între orele 15-17 str. Oașului nr. 10. (43062)

● Sălicit urgent împrumut 10-35 milioane lei cu dobândă avantajoasă; garanție apartament plus casă. Tel. 16-28-42. (43006-A)

● SC SCE SA Cluj, str. Bițașcu nr. 107 angajează electronist pentru activitățile comerciale și servicii. Relații la secretariatul societății. (43173)

● Nou! Confectionăm jaluzele plastic tip "Nekerman" diferite culori, rulu lem. 16-39-34. (42950-A)

● SC Moldo-trans SRL vă oferă: țevă zincată 1/2", 3/4", 1", tablă zincată, tablă decapată, fier T-30, fier cornier 30 x 30, țevi PVC diferite dimensiuni, coturi, mufe, ramificații PVC, placaj de fag, plop PFL melaminat, PFL simplu usi pentru apartamente, ferestre diferite dimensiuni, plăci azbociment, parchet de fag, saicim și stejar export - var hidratat, bitum, sobe de încălzit, cazan de încălzire centrală - pe combustibil solid - din import precum și alte materiale de construcții. Vinzările se fac atât în numerar cât și cu filă CEC pentru agenții economiei. Adresa noastră este, str. Rodnei nr. 44, telefon 14-14-38. (43188)

● Ofer 2.000.000 recompensă pentru Audi 80 furat în 12 noiembrie din Mănăștur. Telefon 16-87-01. (42773)

● Angajează fumeie pentru ajutor menaj. Tel. 11-55-79; 19-12-29. (41390-B)

● Agenția de turism Amasis Comimpex SRL organizează excursii în Ungaria cu durata de 3 zile în Budapesta. Plecarea săptămânală Informații la tel. 14-42-92, între orele 8-10 și 19-22. (42959)

● Caut zidari, zugravi calificați. Telefon 18-50-74 între orele 9-18. (42641-B)

● Societatea Artex Cluj-Napoca, str. Brassai nr. 7, telefon 11-82-27, angajează confecționare în atelier și la domiciliu; lăcătuș, întreținere mașini de cusut și mașini fine pentru brodat. (43055)

● Execut lambriuri și căsuțe din lemn, scaune, furniruiesc usi. Telefon 16-84-84. (43052-A)

● Inginer calculatoare, meditez la domiciliul meu, pe calculator personal, operare pe calculator. Telefon 15-86-75. (42516)

● Ofer gratuit formulare circuit Ruleta mondială - Austria. Telefon 18-33-91. (43116)

● S.C. „Cerval” SRL, str. Fortăreței nr. 6 (în spatele hotelului Continental) oferă en gros următoarele produse: ciocolată 100 gr. Confină, Slarso, Condor, Toblerone, Nike, Diana, Duplo, Kinder Country, Ros Kinder, ou surprize, tic-tac. Produse alimentare: stafide, cocos (import Austria), cacao, frișcă, esențe, praf copt, zahăr vanilat (import Germania), Cola Cao 350 gr., Cola Cao 250 gr., cremă Nutella, cremă Cola Cao, biscuiți (import Italia). Produse cosmetice, prețuri accesibile. Vă așteptăm zilnic între orele 8,30 - 17 la sediul firmei. (43058-B)

● S.C. Deco-mod SRL angajează confecționer mașină pentru secția export. Relații telefon 19-20-46. (41841-C)

● Îmbrăcăminte import ieftină Clinicilor 9 A. (41724-D)

● Dăm gratuit formulare joc Viena, câștig 30.000 dolari. 13-98-51 orele 17-22. (42363-C)

● Caut femeie îngrijire 2 copii cartier Gheorgheni str. Dețunata 17/14, telefon 14-29-05 după ora 15. (42810)

● Italiană: meditez și traduc. Telefon profesor 17-16-53. (43200-A)

● Domnișoară de înălțime medie, păr șaten, lung, cu care am tratat o afacere la Calvaria, bloc G 6, ap. 18 este rugată să telefoneze urgent la 18-12-79 s-a reinvocat orele 13-22 miine. (43089)

IMOBILIER

● Caut apartament de închiriat semicentral sau zona gării. Informații la telefon 16-97-43 între orele 18-21. (42742)

● Închiriez, vind spațiu comercial: ultracentral. Vizibil de luni până vineri între orele 10-18 Cluj, str. 22 Decembrie nr. 23, ap. 1. (42513)

● Studentă grecoaică caută apartament cu 2 camere sau garsonieră cu telefon, mobilat. Tel. 13-07-31. (42558)

● Caut apartament confortabil, telefon, eventual mobilat, în zonă centrală. Telefon 19-72-13. (43115-E)

● Doi studenți străini caută să închirieze apartament cu 2 sau 3 camere, mobilat, cu telefon, în cartierul Plopiilor. Tel. 18-31-41 sau 16-95-53 (după ora 17). (43297-A)

● Dau în chirie spațiu comercial amenajat ultracentral. Telefon 13-64-81. (42967-A)

● Caut apartament două camere nemobilat cu telefon în Mănăștur. Informații tel. 17-71-91.

● Dau în chirie apartament 2 camere, nemobilat, cu telefon în Mănăștur. Plata anticipat lei - valută, ora 16-22. (43319)

● Tinăr inginer, caut cameră, de preferință cartierele Gheorgheni, Andrei Muresanu, Măraști. Tel. 14-57-90 între orele 9-16. (42748)

● Caut pentru închiriat apartament 2-3 camere, nemobilat sau semimobilat, cu telefon. Tel. 15-03-38. (42789-A)

● Tinără pereche, caută apartament sau garsonieră de închiriat în cartierul Grigorescu. Telefon 18-59-14. (43206)

● Un student străin caută un apartament de închiriat, în Gheorgheni în str. Pata. Relații la telefon 14-56-72. (42934-A)

● Student străin caută de închiriat o garsonieră sau apartament. Tel. 11-27-08, după ora 18. (43069)

VINZARI CUMPARARI

- Vind Renault 25 TS fabricat 1985, gri metalizat, vama plătită, omologat, carte de identitate, acte traduse și legalizate și Audi 100 CS gri metalizat, ABS, climă, servo direcție, jenți magneziu, fabricat 1987. Tel. 15 48-63 sau 14-23-65. (43193)
- Vind ieftin 2 fotolii, 1 măsură de televizor, o comodă, 1 pat-fotoliu 2 persoane toate în stare perfectă. Tel. 14-85-96. (43199-A)
- Vind bibliotecă nouă în ambalaj propriu, foarte avantajos. Telefon 14-85-96. (43199)
- Vind Opel Ascona 1,6 diesel, 60.000 km, 4 roți iarnă, Ketler bicicletă, ski, 7200 DM. Telefon 11-13-58. (42818)
- Vind blană vulpe polară (550.000) și două garnituri căciulă plus guler vulpe polară. Tel. 14-41-42. (43144)
- Vind piese Opel Kadett. Telefon 14-26-83 sau Jucu de Sus 527. (43212)
- Vind 2 bucați VW Passat (cu un talon), Fiat Tipo diesel (1990), Alfa 75 turbo diesel 1986, Fiat Uno diesel 1984. Telefon 19-18-18 și 14-02-14. (43155)
- Vind joc electric Flipper; Isoket retard 40-120. Telefon 12-13-12. (43213)
- Vind Renault Rapid 1987, diesel, 6.000 DM și Lada 1300, combi 1983, -2.000 DM. Tel. 15-25-18. (43316)
- Vind garsonieră confort III str. Lăcrămioarelor nr. 10, bloc G 2, ap. 36. (43317)
- Vind apartament 1 cameră, zona Pata, finisat. Preț fix 18 milioane. Tel. 14-52-55. (43067)
- Vind urgent apartament cărămidă 2 camere Gheorgheni, cu telefon parchet, Brincoveanu nr. 52, ap. 43, ocupabil imediat. Relații zilnic între orele 10-12; 16-18. Preț convenabil. (43076)
- Vind mărci. Tel. 13-21-09.
- Vind 30 chitanțe Caritas din data de 10 august. Tel. 12-06-36.
- Vind blană de nurcă lungă, mărimea 50. Tel. 18-02-78.
- Vind pui pekinez de 7 săptămâni. Informații tel. 15-35-61.
- Vind Talbot Horizon 1984, benz., înmatriculat, 3500 DM. Vind Lancia Prisma 1986, benz., 6000 DM. Tel. 19-50-61. (43207)
- Vind garsonieră confort III, preț 3.500.000. Tel. 17-93-38.
- Vind mobilă nuc, candelabru. Informații tel. 11-08-60.
- Vind TV alb-negru portabil, mașină de scris, radioreceptor portabile. Tel. 14-45-20 zilnic orele 10-20. (43189)

Comunitatea Evreilor Cluj-Napoca ÎNCHIRIAZĂ /prin licitație/ SPAȚII PRETABILE PENTRU ACTIVITĂȚI ECONOMICE

ÎN TURDA: - fosta Sinagogă din str. M. Eminescu nr. 26-28; - fosta Casă de rugăciuni din str. M. Eminescu nr. 26-28; HUEDIN: str. Băii nr. 6
CLUJ-NAPOCA: - subsol din clădirea Imobilului din str. Tipografilor nr. 25 intrare prin curte dinspre str. A. Șaguna nr. 34; - spații mici în curte și etaj spre curte din Imobilul situat în str. Gh. Doja nr. 25.

Informații zilnic (LUNI-VINERI) orele 10-12, la sediul din Cluj-Napoca, str. A. Șaguna nr. 34 (fost Dubălarilor) în curte sau la telefon 11-66-77. (41391)

S.C.  S.R.L.,
Societate Comercială
româno-americană expune și vinde în spațiul din str. Fabricii de zahăr, nr. 109, tel. 14-18-27

o gamă diversă de MOBILIER (holuri, sufragerii, dormitoare; biblioteci, bucătării, mic mobilier) și PRODUSE ELECTRONICE.

Cea mai bună economie pentru dvs. este să cumpărați chiar astăzi!!!

Ținând cont de rata inflației și de creșterea dobânzilor, prețurile se vor majora de la 01.12.1993. (269)

S.C. "LUDVAS" S.R.L.
Vă oferă, en-gros, prin DEPOZITUL situat în str. A. Iancu nr. 64 (colț cu A. Bădescu)

- FRUCTE EXOTICE - banane, lămii, kiwi, satsumas etc.
- VIN soi pur "Premiat", Jidvei
- ȘAMPANIE
- ULEI floarea soarelui R.P.U.
- Ketchup, SUPE CONCENTRATE Moggy
- Moș Crăciun de ciocolată.

Tel/fax 14-62-85. (276)

Grupul Școlar UCCECOM
Cluj-Napoca, str. Tinoretului nr. 55/A,
anunță LICITAȚIE în data de 9 decembrie 1993, orele 10, pentru ocuparea unor spații libere:

- o cameră 18 mp
- 100 paturi pentru internat
- etaj II și III cămin amenajat pentru săli de clasă.

Informații suplimentare la tel. 14-19-48. (42573)

S.C. "SANEX" S.A.
Cluj-Napoca, str. Beiușului nr. 1,
incadrează prin CONCURS, în data de 2 decembrie 1993, orele 10:

- un INGINER profil instalații pentru compartimentul mecano-energetic.

Înscrierile se primesc până la data de 30.11.1993. Informații suplimentare la tel. 14-70-38, int. 127 (42035)

REGIONALA DE CĂI FERATE
CLUJ-NAPOCA
organizează, în data de 9.12.1993, CONCURS pentru ocuparea a

- 3 posturi de REVIZOR CONTABIL I la serviciul control financiar gestiune.

Condiții de participare la concurs:

- studii superioare economice.
- 6 ani vechime în specialitate

Tematica și relații suplimentare la Serviciul resurselor al Regionalei CF Cluj, P-ța Victoriei, nr. 17. Telefon: 11-10-65, int. 3303. (283)

"PETRODAVA"
Piatra Neamț

Organizează

LUNI, 29 nov. 1993, ora 10, precum și în fiecare luni, aceeași oră, pînă la sfîrșitul anului, LICITAȚIE PUBLICĂ pentru închirierea de SPAȚII COMERCIALE amenajate în cadrul supermagazinului "PETRODAVA" din Piatra Neamț.

Spațiile supuse licitației au între 14 și 32 mp. și întrunesc condiții desăvîrșite pentru sedii și reprezentanțe de firme comerciale, precum și pentru activități de expunere și vânzare de mărfuri în sistem en-gros.

Condițiile de participare se pot afla la sediul societății, precum și prin tel/fax.

093/613395, tel. 093/616070

mica
PUBLICITATE

Vinzări
Cumpărări

- Vind 2 camere (schimb) convenabil urgent cartier Gheorgheni Tel. 15-69 23 (42844)
- Vind teftin TV Samsung, video Funai, sigilate. Telefon 12-81-60. (42033-C)
- Casă de vânzare cu grădină, garaj. Str. Iris nr. 8, ocupabil. Informații zilnic. (42125-C)
- Firmă particulară oferă vopsea spumi plastic Iran, vopsea ulei, preturi avantajoase. Comenzi la tel. 17-74-36, caut spațiu comercial apartament sau garsonieră. (42133-A)
- Vind chitanțe Caritas, 9 octombrie 8.000 lei. Tel. 13-37-63. (42138)
- Vind apartament 3 camere, Mănăștur, parter, 2 holuri, 2 băi, 70 mp, preț 35.000.000 lei. Tel. 13-67-95, orele 9-11; 16-21. (42139-A)
- Vind Ford Granada 2.0, din 1984, înscris (3.400 DM) și Opel Kadett 1.6, din 1987 (5.500 DM). Informații după ora 18, la telefon 14-91-29. (42141-B)
- Vind casă în cartierul Gheorgheni. Tel. 16-87-01. (42412)
- Vind casă mare, în str. Remetea nr. 19, pe valută Informații la tel. 17-98-62, între orele 15-18. (42462-B)
- Vind 100 certificate proprietate 15.000 lei. Tel. 15-96-58. (42418)
- Vind Dacia break metalizat, 0 km; Dacia berlină 3 ani; Renault 11 diesel 1985; Renault 11 diesel 1986; caut casă de închiriat pe termen lung. Clăbucet 4, bloc P 3, ap. 127. Telefon 16-20-88, între orele 9-16. (42493-B)
- Vind țigle, coame și plăci azbociment Fabricii de Zahăr 102. Telefon 18-50-74. (41965)
- Vind apartament 3 camere Mănăștur, parter, telefon, balcon închis, parchet Informații la telefon 12-86-29. (41040-D)
- Vind VW Passat. Telefon 11-08-79. (42584-B)
- Vind mobilier diferit, vană fontă. Tel. 19-68-51. (42615)
- Vind canapea și instalație satelit. Tel. 18-82-40, seara. (42976)
- Vind blană lungă, astrahan nr. 50 și mașină remaiat. Telefon 11-17-77, între orele 14-16. (42962)
- Vind pui ciobănesc german și Cocker. Tel. 14-39-66, seara. (42939)
- Vind casă cu etaj, comuna Baclu, str. Nouă nr. 635, preț informativ 55.000.000. Informații str. Nouă, bloc F, sc. II, ap. 10. (43017-A)

- Vind: masă pliantă cu 4 scaune, masă de televizor, 2 fotolii cu măsută, mașină de scris. Telefon: 17-35-76. (43162)
- Vind 1,2 casă, dependințe/grădină. Tel. 11-93-27. (43043)
- Vind televizor Philips cu teletext. Tel. 17-18-30. (43023)
- Ofer formulare Ruletă Mondială Viena. Tel. 11-86-88. (43019-A)
- Vind bibliotecă Kansler, ambalată și covor persan nou, la prețuri avantajoase. Relații la telefon 13-33-32. (43012)
- Vind apartament 3 camere, cărămidă, parchet. Tel. 18-47-86. (43001-A)
- Vind apartament 3 camere, Grigorescu, după ora 17, la telefon 18-02-25. (42982-A)
- Vind două inscrieri autoturism Dacia berlină cu ridicare imediată. Informații telefon 15-45-64 după ora 16. (43090)
- Vind Suzuki tip jep 1987. Informații 13-63-35. (43085)
- Vind apartament 2 camere parter cu telefon, zona Gării, vis-a-vis de cofetăria Doina. Posibilități privatizare. Relații la telefon 15-48-18. (43086)
- Vind sufragerie sculptată Unicat din 1990, în perfectă stare. Arad telefon 0966/3-37-06 după ora 20. (43091)
- Vind autoturism Volkswagen înmatriculat, după ora 17. Telefon 17-76-88. (43096)
- Vind apartament 3 camere ultrafinisat, proprietate, urgent, Mănăștur, bloc cărămidă str. Gîrbău 15, bloc R 1, ap. 26, familia Berar. Preț 28.000.000 lei. Vizibil între orele 8-12 și 14-18 seara. (43103)
- Vind haină lungă vulpe polară (neagră), canapea extensibilă, 6 module, 2 saltele Relaxa. Telefon 12-49-82. (43105)
- Vind Dacia 1310 break stare excepțională. Telefon 11-23-86.
- Vind Smoking mărime 26 în stare excelentă. Telefon 11-07-41 între orele 18-20. (43107)
- Vind avantajos blană nutrie, lungă, culoarea neagră. Telefon 14-35 41. (43109)
- Vind 1000 mp teren-grădină la Sf. Ion la 800 m de stația finală Mănăștur. Telefon 16-66-24.
- Vind Kawasaki GPZ 1000 Rx Ninja, Honda MTX 80, Yamaha XS 400. Telefon 11-90-47 orele 21-23. (43113)
- Cumpr vilă minimum 5 camere cu posibilități de extindere sau în construcție. Informații telefon 19-72-13. (43115)
- Vind autoturism Dacia 1310, preț avantajos, an de fabricație 1982. Telefon 18-33-91. (43116)
- Vind motoretă electrică pe trei roți pentru copii 3-7 ani. Telefon 15-36-13. (43117)
- Vind apartament 2 camere, confort 2, parchet, faianță în baie și bucătărie, etaj I Gheorgheni, str. Lăcrămioarelor. Preț 16.000.000. Telefon 14-19-08.
- Vind televizor Funai cu teletext, sigilat și jocuri electronice Creation noi. Telefon 17-35-16.

- Vind combină muzică a Universum, digital, cu compact disc și telecomandă, radiocas tofon stereo Grundig cu compact disc, mial recorder Grundig, CD-uri cu muzică clasică și modernă, rachetă de tenis Dunlop și Wilson nr. 4, pantofi de sport Nike Air nr. 47 pantofi de stradă Salamander nr. 47,5, microunde Samsung, ceas sport Citizen, aparat fotografic japonez automatic. Telefon 14-45-13. (43061)
- Vind apartament 3 camere, cărămidă, parchet. Telefon 18-47-86. (43112)
- Vind compact discuri originale la preț de numai 7.000 lei bucata Tel. 15 00-79. (43114)
- Vind apartament 3 camere și pivniță, zonă centrală str. Gorunului 2, C 6, ap. 68, pe valută între 17-20. (43139)
- Vind set motor Dacia 1300 export Franța, preț convenabil. Tel. 31-53-15 după 16. (43305-C)
- Vind en gros formulare ruleta mondială, câștig 30.000 dolari cu recuperarea sigură a sumei depuse. Tel. 31-55-15 după 16. (43306-A)
- Ofertă urgentă. Vind casă cu grădină cartierul Andrei Mureșanu. Tel. 092 - 18-87-06. (43314-A)
- Cumpăr clădire sau spațiu adecvat pentru instituție în zona centrală. Plata în lei sau valută prin SC Piviana str. Zrlny nr 7, telefon 14-54-32. (42385-B)
- Contracte vânzări-cumpărări auto. Completări fișe de înmatriculare prin SC Piviana str. Zrlny nr. 7, telefon 14-54-32. (42381-B)
- Vind casă compusă din 4 apartamente și dependințe plus apartament subsol. Str. Oltului nr. 79 Cluj-Napoca. (42386-B)
- Preluăm pentru vânzare obiecte vechi: sticlă, porțelan, metal, ceasuri, pictură, grafică jucării, cărți, decorații, monedzi, covoare, mobilier. Str. Napoca 15, orele 10-18. (10028)
- Vind 8 formulare Ruletă mondială Viena. Tel. 13-29-08. (42806-A)
- Vind TV color Orion teletext, video player Funai, sigilate. Tel. 16-91-94. (43181)
- SC Căprioara SRL vindem haine din piele căptușite, hanorace și scurte damă. Str. Baladei nr. 28, tel. 15-56-06. Facem și comandă. Familia Marinceaș. (43191)
- Vind VW Golf diesel 87, 4 uși, 5 roți de rezervă. Telefon 11-44-96. (42303)
- Vind garsonieră etaj I, confort, Zorilor, finisată (gresie, faianță, balcon închis), eventual semimobilată. Str. Zorilor nr. 45, bloc RC 5, ap. 25, preț informativ 15.000.000 lei. Tel. 12-15-36 seara. (43215)
- Vind lambriuri din brad. Tel. 13-69-71. (43147)
- Vind urgent Volvo 740 TD. Intercooler (1987) - 12000 DM Flat Regata diesel (1987) 4.000 DM. Tel. 14-02-14. (41354)
- Vind butelie aragaz plină, str. Strugurilor nr. 14 (piața Cipariu). Tel. 15-33-30. (42103-A)
- Vind fin, lucernă, orzoaică. Tel. 13-61-81. (42967)
- Vind urgent Peugeot 405 (1988) și Opel Omega, 1987, avantajos Tel. 12-38-41. (42953)
- Vind casă, o cameră, bucătărie, materiale de construcții, spații pentru animale, 350 mp grădină, ocupabil imediat, zonă deosebită. Ocazie rară, pe str. Septimiu Albini, lângă Hermes. Informații zilnic la tel. 16-22-12, între orele 14-18, preț informativ 35.000 dolari sau echivalent în lei. (42995)

- Vind BMW 524 Turbo Diesel, an fabricație 1988. Telefon 12-48-58. (42955-B)
- Vind blană de vulpe argintie. Tel. 12-48-58. (42955-C)
- Vind apartament o cameră, zonă foarte liniștită. Telefon 14-99-07. (42957)
- Vind Ford Sierra 1.8 GL, model 1985 (5.800 DM). Telefon 11-45-35. (42983-A)
- Vind apartament 4 camere plus garaj Plopiilor și două camere Grigorescu. Telefon 12-37-61. (42591-B)
- Vind urgent apartament confort I mărit 54 mp, dependințe, balcon, lojă la bucătărie, în Mănăștur, lângă complexul "II". Adresa str. Gîrbău nr. 9, etaj IV, ap. 12, bloc GB 2, preț 25.000.000 lei. (42905-A)
- Vind urgent Volkswagen Derby, preț convenabil. Telefon 11-92-19, între orele 10-20. (42638)
- Vind linie imbuteliere completă, omol-gată pentru băuturi răcoritoare, bere, alcool, vin și sifon și tuburi pentru CO2. Tel. 092 - 21-22-86. (42627)
- Vind număr inscriere autoturism Dacia, posibilități de ridicare începînd din data de 15 noiembrie 1993, preț informativ 500.000 lei. Telefon 17-23-94. (43057)
- Vind canapea extensibilă plus două fotolii fabricate Libertatea. Tel. 17-50-83.
- Vind pentru doamnă pretențioasă, haină de astrahan gri, scurtă mărimea 46-48. Tel. 11-61-30 între orele 9-13. (43217)
- Vind Omagiu. Telefon 16-10-42. (43122)
- Vind chitanțe Caritas din 29, 30 iulie. Telefon 13-16-47. (43123)
- Vind casă cu grădină zona Mărăști. Telefon 14-90-61. (43130)
- Vind acțiuni Ursus 50.000 lei/buc. și casete bere 300 lei/buc. Relații la telefon 13-84-67. (43132)
- Vind chitanțe Caritas sau schimb 90 chitanțe cu autoturism. Telefon 14-87-57. (43137)
- Intermediez vânzarea de acțiuni ale Fabricii de bere Ardealul Aiud. Telefon 14-00-60, 11-72-69. (43140)
- Vind faianță degrade albastru plus gresie și degrade roz. Telefon 12-74-56. (43295)
- Jules Verne, La Fontaine, Perrault, ediții vechi franceze și cărți heraldică cumpăr. Telefon 11-39-26. (43301)
- Vind schiuri și clăpări adulți și copii, TV color, video Akai, mașină de scris. Telefon 18-34-16. (43305)
- Vind VW Golf GTI an 1980, 5 viteze, stare bună. Telefon 16-40-95. (43307/A)
- Vind clăpări noi Lange și Rosiniol. Telefon 16-40-95. (43307)
- Vind masă și scaune de la garnitură "Nicoleta". Telefon 14-53-20. (43308)
- Vind apartament 2 camere, eventual mobilat, parchetat, etaj doi bloc de cărămidă pentru pretențioși în Oradea. Preț negociabil. 15 milioane lei, ocupabil imediat. Telefon 13-63-45 sau 15-80-15. (43309)
- Vind apartament 2 camere etaj I confort I în zona Mărăști. Telefon 13-36-85. (43312)
- Vind casă cu grădină în Leghia. Informații zilnic la Cluj str. Artelor 44. (43303)
- Vind Fiat Iveco Dally, an fabricație 1987. Informații telefon 14-97-64 seara. (43304)
- Vind 50 chitanțe Caritas din 19 august. Preț 2.000.000. Telefon 17-38-28 după ora 18. (43292)
- Vind casă confortabilă cu grădină str. Buhuși 11, telefon 14-04-93 seara. (40472/B)
- Vind videocameră Sharp 8 mm, telecomandă, sigilată. Telefon cu robot. Telefon 15-59-63. (42162/D)
- Vind scaun stomatologic, lef-tin, negociabil. Telefon 0991/1-43-87. (42175/B)
- Vind Alfa Romeo Giulietta stare ireproșabilă, preț convenabil. Telefon 17-65-60. (42225/A)

- Vind anvelope semiuzate import, garanție 1 lună. Str. Traian Vuia nr. 85. (42258/C)
- Vindem convenabil mantou nou miel alb mărimea 48 și căciulită nură gri. Telefon 11-08-66. (42328)
- Vind canapea extensibilă, mobilă Bobilna, mașină de cusut Ileana, aparatură laborator foto. Telefon 17-94-93. (42301/A)
- Vind apartament 3 camere str Retezat nr. 6 bloc N 2, ap. 77 ocupabil imediat. Preț 35.000.000 lei, negociabil. Relații telefon 17-94-51 între orele 17-21.
- Vind apartament confort I în Mănăștur 4 camere, 3 balcoane, 2 băi, 2 debarale. Preț 35.000.000 lei. Telefon 18-20-11. Adresa: str. Tășnad nr. 24, bloc J 1, sc. I, etaj 4, ap. 4. (42355/B)
- Vind apartament 3 camere, etaj 3 Grigorescu, 18-48-26, or. le 20-22. (42387/B)
- Cumpăr Alfa Romeo neînmatriculabilă pentru piese. Telefon 11-65-30 după ora 19.
- Vind Skoda S 100 în stare defectă, la preț convenabil. Informații la telefon 14-02-65 între orele 17-20. (42699/A)
- Vind motocicletă Yamaha 400 cmc, 2500 DM. Telefon 15-65-95. (42716/B)
- Vind microbus Mercedes și televizor Sony sigilat pentru pretențioși. Telefon 18-72-90.
- Vind apartament 2 camere Primăverii, 3 camere Dorobanți, eventual 2 rate. Telefon 16 00-76.
- Vind apartament 2 camere cu telefon, parțial mobilat, 38.000 DM. Tel. 14-85-78, între 18-21. (42556-A)
- Vind Olteit nou, combină muzicală, în garanție (CD inclus), mașină de cusut electrică Iulia, palton damă nr. 42 (40.000 lei). Telefon 16-86-36. (42581)
- Vind TV Sony, cu diagonală de 72 cm (1990 DM), TV Sony cu diagonală 63 cm (1600 DM) ambele noi, sigilate, cu tub Trinitron, cu toate facilitățile. Tel. 18-55-88. (42933-A)
- Vind camion izotermă. Telefon 19-66-63. (42931)
- Vind Audi 80 model nou (1988) metalizat, injecție, stare excepțională. Tel. 15-90-79.
- Vind apartament 3 camere din cărămidă, str. Dnath, bloc XIII, sc. D, etaj III, ap. 71. Informații simbătă între orele 10-16, Cluj-Napoca. (42941)
- Vind bonuri Caritas, 26 august - 12.000 lei, 12 septembrie 10.000. Tel. 13-14-54. (42910)
- Vind apartament 3 camere și mobilier. Tel. 17-50-40. (42635)
- Vind apartament 3 camere. Tel. 16-91-12. (42616)
- Vind sufragerie - Madrigal Dorobanților nr. 25, ap. 39. (43516)
- Vind foarte convenabil chitanțe Caritas. Tel. 17-77-57. (42981)
- Vind urgent TV alb-negru portabil, piese de schimb pentru TV, recameră, blană scurtă nouă de damă, cojoc bărbătesc nr. 50, chitanțe Caritas, luna septembrie 25 buc. Tel. 14-12-08. (43000)

Schimb de locuință

- Schimb apartament 3 camere (PI pilor) cu casă. Telefon 12-21-40. (42525)
- Schimb apartament 2 camere etaj II cu o cameră mobilată Oradea cu similar Cluj sau garsonieră. Accept variante. Telefon 12-17-94. (42203-B)
- Schimb apartament situat în Mănăștur 4 camere, 3 balcoane, 2 băi, 2 debarale cu garsonieră confort I plus diferență. Telefon 18-29-11. Adresa: Tășnad nr. 24, bloc J 1, sc. I, etaj II; ap. 19. (42553-C)
- Schimb apartament 4 camere decomandate, două băi, telefon, loc parcare cu două apartamente de două camere unul de două camere și o garsonieră sau alte variante. Oferte la tel. 16-74-13. (42376-B)
- Schimb apartament 3 camere, central, imediat ocupabil cu apartament 1-2 camere, sau spațiu comercial (centrale), plus diferență. Tel. 11-04-64; 17-96-92. (42763-A)

mica
PUBLICITATE

Pierdut

● Nevăzător, pierdut cline lup — însoțitor. Răspunde la numele Bruno. Recompensă str. Acto-ului nr. 2, tel. 14-12-36. (43158)
● Pierdut, ochelari copil, ramă metalică cu diptrii speciale, în zona str. Arișului — Iugoslaviei. Găsiturului recompensă. Telefon 15-88-23 sau 15-08-23. (42509)
● Pierdut geantă diplomat, cu cifru, culoare bordeaux, pe linia 101/102 tramvai (traseul Mănăstur — Centru). Cine poate da relații să telefoneze la 11-87-74 din data de 29 noiembrie, între orele 8-16. (42838)

Decese
Comemorări

● Sintem cu tot sufletul alături de familia Chiș în aceste clipe grele. Colegele de la Liceul nr. 28, care au cunoscut-o și iubit-o pe Ildy.
● Anunțăm cu nemărginită durere trecerea în neființă a iubitei noastre mame și soții dr. EMILIA BOȘCAIU. O plîngem pentru sufletul ei gener și pentru dragostea pe care ne-a arătat-o întotdeauna. Ceremonia de doliu va avea loc la capela cimitirului Central azi, 27 noiembrie, 1993, ora 15.30. Soțul Nicolae, fiica Monica și ginerele Oscar-Vicente. (42850)
● Personalul Filialei Cluj-Napoca a Academiei Române exprimă întreaga compasiune domnului academician Nicolae Boșcaiu pentru pierderea soției dr. EMILIA BOȘCAIU. Sintem alături din toată inima de familia îndoliată în aceste momente grele.
● Sincere condoleanțe familiei Ilea, Dorin (43200)
● Un ultim omagiu nepotului meu ing. CRACIUN VICTOR. Fie-i țarina ușoară. Familia Bogdan. (43196)
● Cu inimile îndoliate, aducem un pios omagiu scumpei și dragei noastre cumnate și mătuși prof. VIORICA PASCU-ICA, trecută în vesnicie. Sintem alături de familia acad. Ștefan Pascu la durerea prin care trece. Familia Romulus Diudea.
● Colegii de la secția Istorie a Facultății de Istorie și Filosofie a Universității "Babeș-Bolyai" sint alături de acad. prof. Ștefan Pascu în marea durere prin care trece și îi exprimă cele mai sincere condoleanțe. Catedra de Istorie de la Universitatea "Babeș-Bolyai". (43208)
● Familia Nicolae Boșcan împărtășește durerea acad. prof. Ștefan Pascu la pierderea soției și îi exprimă sincere condoleanțe. Dana și Nicolae Boșcan. (43208-A)
● În aceste momente de grea încercare, pilejuite de incetarea din viață a aceleia care a fost o distinsă doamnă, exprimă sincere condoleanțe profesorului Ștefan Pascu. Pompiliu Teodor.
● Cu inima în suflet, mamă dragă, adunăm astăzi, 28 noiembrie, toate amintirile trecutului într-un pios omagiu la un an de când ne-a părăsit cea mai bună mamă CRISAN ANA. Vom cinși veșnic memoria ta și mormintul tău îl vom presăra cu lacrimi și flori. Bunul Dumnezeu să te apere și odihnească în pace. Dormi în pace, mamă dragă. Parastasul de pomenire va avea loc la biserica ortodoxă Sf. Petru și Pavel din Grigorescu duminică 28 noiembrie, orele 12. Copiii Viorica și Petrică.

● Se implinesc 17 ani de la decesul dragului nostru VELE NICOLAE. Nu îl vom uita niciodată. Familia. (41308)
● Amintire veșnică pentru SANTIHA MIHAI plecat de 3 ani pe drumul fără întoarcere. Familia. (42272)
● Lacrimi și flori la 5 ani de la moartea celui care a fost PUIU COMAN. În veci nemingiați părinții și fiica. (42726)
● Ploasă și veșnică amintire dragului nostru SOCINA IONEL la 9 ani de la dureroasa despărțire. Familia. (42809)
● Au trecut 6 săptămâni încărcate cu lacrimi și regrete de când ne-ai părăsit, dragul nostru tată și soț SUCIU LIVIU MIRCEA. Fie ca amintirea ta să rămână la fel de vie și curată, cum ți-a fost și viața. Pe această cale, mulțumesc celor care prin prezență ne-ai sprijinit în aceste momente triste. Familia. (42813)
● Senatul, cadrele didactice și studenții Universității "Avram Iancu" sint alături de domnul academician Ștefan Pascu, rectorul Universității, în marea pierdere suferită prin decesul soției sale, VIORICA PASCU. (43174)
● Sintem alături din toată inima de șeful Filialei din Cluj-Napoca a Academiei Române, academician Ștefan Pascu în aceste momente grele pricinuite de trecerea în neființă a soției prof. VIORICA PASCU. Personalul Filialei din Cluj a Academiei Române. (43175)
● Colectivul Muzeului Național de Istorie a Transilvaniei, își exprimă profundul regret la trecerea în neființă a distinsii etnografe VIORICA PASCU, cea care prin hărnicie și dăruire profesională a contribuit la dezvoltarea științei etnografice transilvănene și în mod deosebit la îmbogățirea colecțiilor Muzeului Național de Etnografie din Cluj. Condoleanțe familiei îndoliate. (43194)
● Sintem alături de familia celui care a fost cumnatul și unchiul nostru VALICA MORARU căruia îi aducem un ultim și pios omagiu. Nu te vom uita niciodată, dragă VALICA! Familiile Aurelian și Răzvan Vintilă. (43178)
● Catedra de Literatură română, comparată și teoria literaturii își exprimă profundul regret la trecerea în eternitate a celei care a fost conf. univ. dr. LIVIA GRAMADA, c legă prețuită și distinsă dascălă al Facultății de Litere de la Universitatea clujeană. Sincere condoleanțe îndureratei familii. (43136-A)
● Decanatul Facultății de Litere, profesorii și studenții anunță cu durere dispariția conf univ. dr. LIVIA GRAMADA, cadru didactic de prestigiu care a slujit cu dăruire învățămîntul filologic clujean vreme de peste trei decenii. Îndoliatei familii, sincere condoleanțe. (43136)
● Sintem alături de familia Crăciun, la decesul soțului. Sincere condoleanțe. Asociația de locatari. (43313)
● Gestionarii, lucrătorii comerciali, muncitorii, serviciul transporturi și secretariat din cadrul Bazel 12 Cluj, aduc un ultim omagiu și cinștire d-lui, CRACIUN VIOREL, fostul lor director. Transmitem sincere condoleanțe familiei și kolegei noastre Monica. Odihnească-se în pace. (43065)

● Un ultim rămas bun celui care a fost CRACIUN VIOREL. Familia Sâmpetrea. (43076)
● Profund îndurerată aducem un ultim omagiu fostului nostru vecin ing. VICTOR VIOREL CRACIUN, om de o rară rîblete sufletească, exemplu de dăruire și generozitate față de toți cei din jur. Sintem alături de familia îndoliată. Locatarii de pe str. Cetății 9. (43081)
● Sintem alături de familia d-lui care a fost GRAUBVOGEL JOZSEF, fost pictor. Vecinii de bloc B 1, sc. 3. (43087)
● Ne luăm rămas bun de la buna noastră colegă VERA Condoleanțe familiei îndurerate. Colegele de la Gospodina 15 din Pata. Ani, Veta, Erji, Rodica. (43092)
● Un ultim omagiu celui care a fost veteran de război col nel VASILE MORARU. Sincere condoleanțe kolegei Ileana și familiei. Familia dr. V. Ciurchea. (43095)
● Flori și lacrimi veghează mormintul iubitului nostru fiu, frate, cumnat și nepot CALIN URSESCU, la 5 ani de la plecarea prematură dintre noi. Cit vom trăi te vom plînge. Familia. (42612)
● Pios omagiu la împlinirea a 19 ani, de la decesul scumpei noastre soții, surori și cumnată AURELIA DĂRJAN. Familia. (42494)
● Neștearsă amintire la 3 ani de la decesul lui APOSTU MIHAI. Fiul Viorel cu familia. (42153)
● S-au scurs 6 luni de lacrimi și durere de când a plecat dintre noi iubitul nostru soț și tată GHEORGHE IERTA. Nu te vom uita niciodată. Dumnezeu să te odihnească în pace. În veci nemingiați soția Raveca, copiii Mircea și Călin (43019)
● În aceste clipe triste, un pios omagiu și neștearsă amintire cuscruțului ing. VICTOR CRACIUN stins prea devreme. Profund afectat sintem alături de Neli și Monica. Familia ing. Julian. (43034)
● Colectivul Muzeului Etnografic al Transilvaniei își exprimă profunda îndurerare la dispariția din viață a celei care a fost VIORICA PASCU, kolega noastră apropiată și conducătoare Muzeului nostru timp de mai mulți ani. Transmitem familiei sincerele noastre condoleanțe. (43059)
● Condoleanțe familiei academician Ștefan Pascu pentru pierderea neasemuitei doamne VIORICA PASCU. "Domnul a dat, Domnul a luat". Familia Chindaiș. (43081)
● Adine îndurerată ne despărțim de dragul nostru nepot ing. VICTOR CRACIUN plecat prea timpuriu de lângă cei dragi Sintem alături de îndurerată familie. Familia Nicolae Bozdog. (43063-A)
● Cu inimile cernite ne despărțim de iubitul nostru naș ing VICTOR CRACIUN. Dăruirea sufletească, spiritul de abnegație și simțul datoriei l-au încununat anii petrecuți alături de cei dragi. Intreaga noastră compasiune familiei îndurerate Familia Dan Florea. (43063)
● Moții împărtășesc marea durere a acad. Ștefan Pascu, în aceste momente grele cînd se desparte pentru totdeauna de soția sa VIORICA, moată din București. Societatea "Avram Iancu". (43601)
● Sincere condoleanțe academician Nicolae Boșcaiu, la dureroasa despărțire de soția iubită. Institutul de Arheologie și Istoria Artelor, Cluj-Napoca. (43119-A)

● Un ultim omagiu nepotului nostru ing. CRACIUN VICTOR. Fie-i țarina ușoară. Familia Bozdog Aron.
● Colectivul Institutului de Arheologie și Istoria Artelor din Cluj-Napoca, își exprimă întreaga compasiune și este alături de domnul acad. prof. Ștefan Pascu, în momentele grele ale dispariției soției sale, distinsa prof. VIORICA PASCU. (43119)
● Sincere condoleanțe familiei acad. Ștefan Pascu, în aceste clipe de grea cumpană. Colectivul de Geografie al Academiei. (43120)
● Nu îl vom uita niciodată pe omul deosebit care a fost nea VALICA. Dumnezeu să-l odihnească. Familia Florin Moldovan. (43125)
● Sintem alături de domnul acad. Ștefan Pascu, șeful Filialei din Cluj-Napoca a Academiei Române, în marea durere pricinuită de decesul soției sale. Sincere condoleanțe. Institutul de Istorie din Cluj-Napoca. (43128)
● Adine îndurerată, anunțăm moartea iubitului nostru frate, cumnat și unchi ZDROBA SIMON (din Drag). Fratele Teodor cu soția Maria și nepoata Valerica cu familia. (43291)
● Sintem alături de tine dragă Voichița în aceste momente dureroase la pierderea scumpei tale mame, conf. dr. LIVIA GRAMADA, distins și îndrăgit cadru universitar. Colegii de la Institutul de Lingvistică și Istorie Literară "Sextil Pușcariu". (42063)
● Transmitem întreaga noastră compasiune și sincere condoleanțe d-lui acad. Nicolae Boșcaiu, la trecerea în neființă a soției. Colectivul Bibliotecii Academiei. (42875)
● Transmitem întreaga noastră compasiune și sincere condoleanțe d-lui acad. Ștefan Pascu, la trecerea în neființă a soției. Colectivul Bibliotecii Academiei. (42875-A)
● Membrii Institutului de Lingvistică și Istorie Literară "Sextil Pușcariu" exprimă sincere condoleanțe acad. Ștefan Pascu la dureroasa pierdere a soției sale VIORICA PASCU, apreciat om de știință și cultură. (42863-A)
● Cu durere anunțăm incetarea din viață, după o grea suferință a iubitului nostru soț, tată și bunice col. rez. SOROIU CONSTANTIN. Inmormintarea va avea loc luni 29 noiembrie, ora 11, de la capela cimitirului Central. Familia. (42872)
● Cu durere în suflet anunțăm incetarea din viață în ziua de 26 noiembrie a celei care a fost HEDEȘIU MARIA, de 82 ani, din Pîgliș. Odihnească-se în pace. Familia îndurerată. (42891)
● Se implinesc 3 ani de când a plecat dintre noi scumpa noastră mamă și soție TOTH ANA. Chipul și bunătatea nu le vom uita niciodată. Familia. (42885)
● F știi jucători de volei CSM Cluj își iau rămas bun de la antrenorul lor MORARU VALICA. Sincere condoleanțe familiei. (43216-A)
● Regrete sincere la dispariția omului îndrăgit, NEA VALICA. Fănică, Laurențiu, Alin și Kati. (43216)
● Ne exprimăm întreaga compasiune la trecerea în neființă a celei care a fost distinsa doamnă prof. VIORICA PASCU. Sincere condoleanțe. Colectivul Centrului Cultural Francez Cluj-Napoca. (43563)
● Regretăm dispariția neșteptată a distinsii doamne prof. EMILIA BOȘCAIU. Transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate Colectivul Centrului Cultural Francez Cluj-Napoca. (43563)

● Compasiune și sincere condoleanțe familiei acad. Ștefan Pascu, greu încercată de pierderea celei care a fost nebrăzuită soție și mamă prof. VIORICA PASCU. Prefect Grigore Zanc. (43564)
● Un pios omagiu pentru prietenul drag ing. VICTOR CRACIUN, a cărui suflet nobil și cinștit s-a dezlegat de cele pămîntești. Sincere condoleanțe familiei Familia Victor Tătaru. (43341)
● Cu inimile zdrobite de durere anunțăm incetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, s cru și bunice COVACEAN IOAN. Inmormintarea azi 27 noiembrie 1993, orele 13, de la capela I Mănăstur. În veci nemingiați: soția Veronica, fiica Ana cu familia, Ucuțu cu familia, Ticu și nepoții. Odihnească-se în pace. (43316)
● Cu durere în suflet anunțăm incetarea din viață a scumpei noastre prof. dr. ILDIKO — MARIA CHIȘ. Inmormintarea va avea loc luni 29 noiembrie 1993, orele 14, la cimitirul Central. Familia îndoliată (43583)
● Luptînd cu întreaga ființă pentru viață, iubind cu frenezie și bucurie familia, școala, elevii, s-a stins în suferință înconjurată de statornică dragoste, minunata noastră kolegă prof. dr. CHIȘ ILDIKO, om deosebit, dascăl de excepție, prieten devotat. Sincere condoleanțe familiei Dorin Chiș. Colectivul Liceului Teoretic "Gheorghe Șincai" Cluj-Napoca. (43581)
● În imensa ta durere, suferință și luptă te-ai stins, dragă și veselă prietenă prof. ILDIKO CHIȘ, păstrîndu-ți în suflet luminoasă și tonică prezență, te plîngem, alăturîndu-ne suferinței solului tău, prof. dr. Dorin Chiș. Familia Gh. Comănanu, G. Irimieș, O. Ilurubă. (43581-A)
● În durere ca și în bucurii, noi, ultimii c piii ai d-nei dirigintă ILDIKO CHIȘ, sintem alături de cea care va rămîne pentru noi un simbol al dăruirii, al dorinței de a trăi. Împărtășim durerea domnului Dorin Chiș. Clasa a XII-C Liceul "Gh. Șincai". (43582)
● Cu inimile cernite anunțăm dureroasa pierdere a celei care a fost îndrumătoarea multor generații de elevi, d-na profesoară CHIȘ ILDIKO, doctor în fizică și om de o deosebită calitate morală. Sintem alături de familia îndoliată Fie ca memoria dumneavoastră să fie întotdeauna cinștită. Clasa XII D. Liceul "Gheorghe Șincai". (43578)
● Sintem alături de kolegul nostru HINTEAR Ioan, în marea durere pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul meșter al SC Sanex SA. (43575)
● Cu inima îndurerată aducem la cunoștință prietenilor și apropiaților, că iubitul nostru ALBERT CAROL IOAN, fost inginer la A.D.P. SUTA Cluj, la vîrstă de 54 ani a incetat din viață. Inmormintarea va avea loc în data de 30 noiembrie 1993, ora 12, în cimitirul Central. Familia îndurerată. (43565)
● Cu nemărginită durere anunțăm incetarea din viață a scumpei noastre soții, mame și bunice HINTEAR VIORICA în vîrstă de 54 ani. Inmormintarea va avea loc în comuna Florești, str. A. Iancu nr. 197 în data de 28 noiembrie 1993, ora 13. Soțul Iliasa, copiii Nelu și Liana cu familiile. (43559)
● Se implinesc 4 ani de la despărțirea de scumpul nostru soț, tată, soț, bunice și străbunic COTA DUMITRIU (RAITA) din Micsii. Nu îl vom uita niciodată. (43367)

MAIESTATEA SA REGELE MIHAI I PARTICIPA LA FESTIVITĂȚILE DE LA ALBA IULIA

(Urmare din pag. 1)

reera lui, cutremurindu-se de nedreptățile ce i-au fost hărăzite... Degeaba vom căuta vreo poziție publică a regelui Mihai, asemenea lui Maniu sau Antonescu... mai mult chiar, în loc să propună o zi de doliu pentru românii matirizați din Ardeal, și-a organizat cu mare fast ziua onomastică (Sfântul Arhangel Mihail) în 8 septembrie 1940 la Iași, unde „năvala de flori care acoperea la fiecare clipă trecerea Suveranului și Reginei. Mamă era neconținută”. Aceasta în vreme, ce, undeva în Ardeal, morminte proaspete de nici o lună închise, fără floare măcar, odihneau vieți nevinovate de copii, iar criminalii nu erau acuzați public de regele românilor, „primul cetățean al statului, cel dintâi fiu al neamului”, cum îl caracteriza „Universul”. Deasemenea, prin decret regal nr. 3108, a grațiat în data de 11 septembrie 1940, pe Poczy Mihail, Szekely Sandor, Koos Endre, Pataky Lanszlo, Simon Istvan, Racz Lajos, Nagy Gheorghe, Szent Koloman, Roth Adalbert, Kalzer Ferencz, Rozsi Pal, Solosi Tibor, Macskasy Attila și Adorjan Imre, condamnați pentru crime de înaltă trădare, prin sentința Tribunalului Militar al Corpului 1 Armată Craiova, în 11 aprilie 1940. Aceasta în timp ce crimele de război în Transilvania se

țineau lanț: Nușfalău — 8 septembrie, Zalău — 9 septembrie, Muntele Moșeș — 9 septembrie, Treznea — 9 septembrie, Huiedin — 10 septembrie și urma Ip — 13/14 septembrie 1940. Regele Mihai I avea în 1940 doar 19 ani. Desigur, nu ne putem aștepta la dovezi de maturitate politică de la un tânăr aflat la vîrsta despărțirii de adolescență. Dar în asemenea caz, oprobiul cade și asupra camarilei și în definitiv, asupra instituției regale. Este de neînțeles cum, au putut să treacă pe lângă niște tragedii cumplite, fără să se angajeze în vreun protest public, și poate cel mai nimerit ar fi fost prezentîndu-se la festivitățile de la Alba Iulia, din 1 decembrie 1940. Altfel, sint de-a dreptul exasperante frivolitățile cu „năvala de flori” de ziua onomasti-

că, ori comunicatul din care aflăm că „d-soara Tuti Pratin a oferit M.S. Regelui un buchel de crizanteme” etc. Un adevăr extraordinar reiese însă dintr-o... negație, apărută în ziarul „Curentul” din 9 septembrie 1940. Acest cotidian spune, referitor la tînărul rege: „Nu i se aduc laude deșarte prin presă, nu i se publică avantajoase chipuri, în diferite uniforme; dar i se aduce ofranda unei sincere iubiri”. În mod indubitabil, autorul acestor rînduri din marele cotidian bucureștean era conștient că, dacă se scot cei doi nu din text, iese adevărul-adevărat. Presa eră plină de laude deșarte pentru noul rege, care nu avea cum să le merite, ele sugereau doar o direcție de conștiință și atitudine pe care el trebuie să o aibă pentru prezent și viitor, il

publicau „avantajoase chipuri în diferite uniforme”, sau în costume elegante, purtînd ochelari fumurii... Dar dacă într-un moment atât de dramatic pentru țară nu s-a implicat public, cutremurat de nedreptățile hărăzite unei bune și nobile părți a neamului pe care îl conducea, ne întrebăm ce rost și rol a mai avut atunci instituția regală?

P.S. D-sa trăiește și poate să explice și să justifice atitudinea din acel an nefast 1940. Nu în fața noastră, ci în fața memoriei martirilor români care așteptau și așteaptă acuzarea și întărirea criminalilor, inclusiv a vinovaților din conducerea țării care au împins țara la dezastru, printre care și tatăl d-sale, regele Carol al II-lea.

ȘI UN „POST SCRIPTUM” AL REDACȚIEI

Paradoxal, tocmai istoria cu adevărurile ei dure dă o aspră lecție celor ce n-au prididit s-o invoce în sprijinul tezei că monarhia, personal, fosta maiestate regală Mihai I ar fi fost indisolubil legate de actul Marii Uniri, de perpetuarea acestuia în conștiința neamului românesc. Așa cum rezultă din textul publicat de noi, din cercetare fie și superficială a presei vremii, a altor documente, într-un moment dintre cele mai dramatice pentru destinele României persoana regelui a strălucit prin absență. La 1 Decembrie 1940 regele (și nu reprezentantul lui!) trebuia să fie în linia întâi a apărării neamului, a salvării a ceea ce mai rămăsese din trupul ciuntit al țării, a încurajării, îmbărbătării

efective a poporului, a tuturor celor ce vedeau în regallitate mintuirea, speranța, țări rezistenței. Dar regele a lipsit, regalitatea a fost, la Alba Iulia anulul 1940, o simplă fantomă. Cu ce obraz, cu ce tupeu, în numele căror merite personale sau sentimente patriotice vrea fostul rege să participe astăzi la festivitățile de la Alba Iulia? Dacă a absentat atunci cînd țara era ruptă, împărțită și trebuia măcar sufletește, reunificată, fostul rege vine acum ca s-o dezbine, să-i întărească pe români împotriva românilor, să facă jocul celor ce doresc pe căi nelegitime puterea? E de așteptat ca dreapta, necruțătoarea istorie să-i socotească și pe cei care astăzi întorc spatule jubileului de la Alba Iulia ca pe niște simple, păgubitoare fantome. Cui prodest?

„LUCRARE DE CONTROL”

Deoarece în energicu-i „demers al fricii” din „Tribuna Ardealului”, dl. prof. dr. Nicolae Maier, arată acuzator cu degetul și spre mine, mă văd obligat să-i răspund; nu înainte de a releva, cu sincer regret, că, în acest caz, dedîndu-se mult îndrăgîtuului de către dînsul stil epistolar, d-sa realizează în plan publicistic nu mai mult decît aș fi săvîrșit eu în încercarea de a risca un diagnostic într-o afecțiune de... epidermă. Că unii se pricepe la slova iar alții la combaterea „urticariei” provocate de „sarcoptes scabiei”, nu e vina niciunora. Acuzabil devine cel care, intrînd pe tîrmuri ce nu-i aparțin —

deseori mînat de inabil mascate orgolii și interese, ceea ce, vreau să cred, nu e cazul d-lui Maier — face pe a-toate-știutorul, se crede posesorul adevărului absolut, deși evidențele nu-i sînt favorabile totdeauna. Nu pot să-i trec d-lui profesor cu vederea „alunecarea” pe lângă subiect, tentația de a utiliza prilejul pentru a-și implanta cu doctă infatuare „democratică”, crezul și doctrina în capul altora: Asta, evident nu în ideea de a ajunge iar în situația de a gîndi toți cu neuronii altuia... Crezîndu-se la catedră, dl. profesor are convingerea. că se adresează unor novici, miluindu-ne cu o compătimitoare lecție

de... învățămînt politic, muștrulindu-ne în subtext, acuzîndu-ne de... etc. Extrase din chiar esența gîndirii ce pretinde a o cambale, incriminările cu care mitraliază d-sa pot să vi se răcori... pe alții. Nouă nu ne provoacă decît îngăduitoare zîmbete. Dacă doar atât a desprins dl. prof. N. Maier din tableta „Țigara, regele și... țara”, nu materia cenusie a altuia e de vină. Încercăm în utilitatea dialogului, îmi permit să îl atenționez respectuos pe dl. profesor că „lîndan”-ul nu se recomandă a fi utilizat „papagalicesc”, în doze „impulsive”, în orice rețetă, fie ea numai... politică! Gestul, repetat mecanic, poate umbri buna intenție, chiar dacă „parafa” e a unei somități. În ce

privește „frica” de care vorbește d-sa, cu pretenția că ar fi inventat un concept, respectiva stare de anxietate nu e altceva decît una ce-i este definitorie, izvorită din teama că „pus” a demonstrat prea mult, pînă la urmă, nu va demonstra nimic... În loc de punct, o nevinovată întrebare: d-le profesor, știți oare care e cel mai greu lucru din lume?

Cu statornică stimă,
Nicolae VEREȘ

P.S. Dacă v-am „dat socoteală” aci, (deși cu P.A.C. n-am avut nimic!) aș vrea să fiți convinși că, deocamdată, nu vă consider astfel!

Același

Nu chiar... ultima oară...

RĂSPINDACUL ARE PURICI...
„Răspîndacul de Cluj” are un nume: Lung — La — Mîna — Scurt — La Mîntre. Acest tehno (de) tractor, hominid cu apucături de maidanez teleghidat, își are culcușul într-un tomberon de mare „expresie democratică”. De teamă că va ajunge șomer, poata se ia de noi, fără a-l fi întărit cineva. Făcînd pe miștocăru, după ce murească zoaie și gunoaie pe două coloane chenăruite, „nimic-n drum” anunță totuși un eveniment de... senzație. Cităm: „Tribunii (Ar...?) se vor livra la anul, la aceeași oră etc.”. În legătură a cite cinci la leu — adăugăm noi — în piață, pe tarabele hoștenilor. Vergile, Vergile, te-ai culcat cu potaile și v-ai umplut de purici... Dacă v-o mîncea pielea, dați „o sfrmă” să venim cu „D.D.T.”-ul...

Pirații pe teren...

Mal alaltăteri, doi „mesageriști” (unul știe să scrie iar celălalt să citească), presari barosani de nu porneste liftul cu ei din lipsă de încercătură, s-au prezentat la S.C. „Iris” întru documentare (probabil pentru a nu-i suspecta redactorul șef că-și sug subiectele din cernoziomul de sub unghii). Crezînd ei că într-o întreprindere se poate intra precum întră țirfele-n Stambul, scriitorii de vagoane mesagerie, oprîți „la barieră” și legitimați, s-au transformat subit în inși cu apucături huliganice. Unde e libertatea presei?! — au strigat ofensații, dîndu-și drumul la reportofoane, pînă în întrebări scandaluoase și înregistrînd fără a cere incuviințarea celor de față. Nu demult, pentru un așa act pirateresc, un leu de pe la Bacău a ajuns în arestul poliției...

Dacă respectivii „frenetici” fac parte din contingentul recrutilor angajați recent pe bază de... împrejurări, sugerăm lui Oct. Iacob să considere că și-au dat „proba” și să-i pună pe liber. Asta numai în cazul în care nu ține cu tot dinadinsul ca tipii aștia, cărora le lipsesc cei șapte ani... clasici, să-i demoleze „firma”.

TARTARUS

ECHIPA TEHNICĂ DE SERVICIU:

Radu SANTEIUDAN
Victoria PRIBUS
Mihai HOSSU
Cristian BARA

mica publicitate

Matrimoniale

• Numeroși domni belgieni 18-55 ani, situație stabilă, cinstiți, bine educați, caută tinere românce pentru a fonda o mică familie fericită. Trimiteti cererea cu fotografie la A.C.S. Av. Reine Astrid 1198 — 500 Namur Belgique. (27420)

VINZARI GUMPARAȘI

• Vînd Dacia 1309, 0 km. Telefon 15-84-42. (43169-C)

• Vînd apartament localitatea Gherla central aranjat modern. Str. Trandafirilor bloc V 1, sc. II, etaj III, ap. 34 sau telefon 24-17-94. (43060)

• Vînd gheretă beton. Telefon 14-72-24. (43035)

• Vînd apartament 2 camere, Clăbucet 11, bloc R 2, ap. 72 Mănăstur, 22.000 DM, negociabil, echivalent lei, dolari. (43032)

• Vînd dulap cu două uși, birou, canapea, o masă cu 4 scaune; dulap de bucătărie. Telefon 13-88-69. (43071)

• Vînd convenabil Opel Ascona 1.6 an 1985, receptor satelit, TV Grundig stereo. Telefon 11-20-64. (43073)

• Vînd TV color Sanyo stare ireproșabilă. Tel. 16-61-47.

• Vînd apartament 1 cameră 39 mp două balcoane. Str. Aurel Vlaicu nr. 10, bloc 7, ap. 35. (43079)

• Vînd VW Transporter 2,5 t, camionetă diesel 1600 cmc, consum 6,5 l/100 km, 86.000 km, an 1986. Tel. 094 — 71-84-42; 094 — 71-58-89 sau Cluj telefon 16-48-25. (47752-A)

• Vînd urgent boyler electric nou de 15 l, tel. 18-40-64 orele 14-18. (42871)

• Vînd Olcit 12 TRS nou. Vînd apartament 3 camere etaj 2, Alba Iulia, telefon 096 — 82-94-88. (43083)

• Vînd avantajos livadă cu cabană în Becăș 575 mp, posibilități racord gaz și curent. Informații tel. 14-26-21 după ora 17. (42772-A)

• Vînd apartament 2 camere str. Godeanu nr. 12, cartier Pată. Telefon: 15-33-09. (42820-A)

• Vînd Renault Alliance 1,4 l, anul de fabricație 1987, 4 uși, 5 viteze culoare roșie, servo direcție, servo frîne, nu există rugină, 55.000 km, stare perfectă, preț convenabil. Tel. 18-05-83. (42831-B)

• Vînd apartament 2 camere confort mărit finisate, 22 milioane, 22 Decembrie 137, M 4, ap. 99. (43143)

• Vînd urgent VW bus 8 plus 1 transcris în circulație cu îmbunătățiri plus VW bus pentru piese de schimb. Preț avantajos. Informații zilnic telefon 12-42-97. (43146)

• Vînd apartament 3 camere Mănăstur. Tel. 17-08-11. (43153)

• Vînd casă 3 camere, 800 mp grădină, singur în curte. Telefon 13-81-00. (43159)

• Vînd apartament confort I, etaj II, izolat termic. Telefon 15-70-35. (43167)

• Vînd TV color (150.000 lei). Tel. 15-84-42. (43169-B)

• Vînd autoturism Audi 100, descompletîndu-l pentru a-l vinde prin piese de schimb. Preț convenabil. Tel. 13-97-30. (43127)

• Cumpăr certificate de proprietate. Tel. 16-18-44 după ora 18. (43177)

• Vînd casă patru camere, două bucătării, două beciuri cu 1088 mp de teren. Tel. 17-33-87 str. Cișcuiului nr. 69. (43183)

• Vînd vană fontă 170 plus chiuvetă fontă bucătărie. Telefon 18-05-70 orele 18-20. (43181)

• Vînd parchet uscat, faianță, obiecte sanitare. Tel. 12-21-04; 13-17-76. (43180)

• Vînd televizor Samsung și Nel, teletext, 12 luni garanție, preț avantajos. Tel. 16-23-92.

• Vînd televizor color ruseco cu lămpi, pentru piese de schimb. Tel. 14-85-96. (43199-B)

MCASA DE EDITURA
napoca
S.R.L.
Autorizată prin S.C. nr.128/1991,
Judecătoria Cluj-Napoca,
înmatriculată la Oficiul Registrului
Comerțului Județului Cluj, sub nr.
J/12/308/1991 din 22.03.1991

COLEGIUL DE REDACȚIE:
ILIECĂLIAN (redactor șef); DAN
REBREANU (redactor șef adjunct);
VALER CHIOREANU (redactor șef
adjunct); NICOLAE VEREȘ (secretar
general de redacție); NICOLAE
PETCU; MARIA SANGEORZAN;
RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.32
redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție);
11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administratia și contabilitatea
zarului); Telex: 31444. Fax: 19.20.28. Mica publicitate
se primește zilnic între orele 8 - 16, str. Napoca nr.16 (la
parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame
și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.73.22